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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul R.P.D. CoreenePreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe Zo lang Guk, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Democrate Coreene în țara noastră.înminînd scrisorile de acreditare, ambasadorul Zo lang Guk a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român; președintele Republicii Socialiste România, un cald salut prie

tenesc din partea tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, și a tovarășului Kim Giăng II, membru al Prezidiului Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncii din Coreea.în continuare, președintele Nicolae Ceaușescu și ambasadorul R.P.D. Coreene au prezentat scurte alocuțiuni.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat noului ambasador succes deplin în misiunea ce i-a fost

încredințată și l-a asigurat de întregul sprijin al Consiliului de Stat, al guvernului român și al său personal.După ceremonia prezentării scrisorilor de acreditare a avut loc o convorbire cordială între președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și ambasadorul R.P.D. Coreene, Zo lang Guk.La solemnitate și convorbire au participat Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Dumitru Apostoiu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.Campania agricolă de primăvară
ACȚIUNI SUSȚINUTE, ADAPTATE

CONDIȚIILOR CONCRETE, PENTRU
REALIZAREA RECOLTELOR PLANIFICATE
Evoluția climaterică din prima lună a anotimpului de primăvară a impus acțiuni diferențiate în unitățile agricole din diferite zone ale țării. Astfel, dacă în Banat, Crișana și Cim- pia Someșului gospodarii acționează intens la semănat, în Oltenia, Bărăgan și Dobrogea se fac încă încercări, iar în Moldova și Transilvania aceste lucrări urmează să se desfășoare abia peste citeva zile. Chiar și în cazul acestor zone există diferențieri de la unitate la unitate, astfel că în Sibiu, Sălaj și Mureș au fost declanșate primele acțiuni la însămințări. Sînt în actualitate culturile din prima urgență : ovăz, mazăre, sfeclă de zahăr, in, plante furajere, cartofi timpurii și unele sortimente de legume de cîmp. Au început, de asemenea, plantările în vii și livezi. Din cauza vremii însă ritmurile înregistrate la aceste lucrări specifice campaniei de primăvară sînt încă reduse, cu toate că termenele, calendaristice ale epocii optime au fost depășite în unele situații. Gospodarii ogoarelor și utilajele sint, în general, pe „poziție", urmărindu-se fiecare posibilitate de trecere la însămințări, fapt ce trebuie consemnat ca bun deoarece întirzie- rile de acum trebuie recuperate prin scurtarea termenelor de efectuare a lucrărilor și, in compensare, printr-o calitate ireproșabilă a execuției.Din prima zi bună de lucru trebuie trecut la însămințări, cu toate forțele disponibile, la viteza maximă, urmărindu-se folosirea eficientă a fiecărei ore, a fiecărui utilaj. Pro

ductivitatea muncii și calitatea sînt hotărî- toare in vederea îndeplinirii obiectivelor din programul campaniei agricole de primăvară, pentru punerea unor baze temeinice recoltei din acest an. Este și motivul pentru care în nenumăratele unități agricole au fost luate c serie de măsuri adecvate pentru a diminua efectul temperaturilor scăzute și al excesului de umiditate, concretizate în acțiuni pentru protecția răsadurilor și a culturilor legumicole deja plantate in solarii, precum și pentru evacuarea apei. Măsuri similare sînt necesare și în zootehnie, pentru menținerea dinamicii creșterii efectivelor și a indicatorilor zilnici de produse animaliere.Să subliniem însă că. în condițiile unei primăveri instabile și întîrziate, totuși potențialul de recoltă este mult mai mare în acest an, deoarece pămîntul are o rezervă foarte bună de umiditate care va ajuta la dezvoltarea vegetativă explozivă a plantelor și recuperarea întirzierilor de la însămințări. Desigur, acest fapt luat ca atare nu trebuie considerat exclusiv, ci în corelație cu necesitatea aplicării unor lucrări adaptate situației și în consens cu trebuințele culturilor, pentru ca plusul de umiditate să fie folositor și nu dăunător recoltei finale. Iată de ce, în continuare, permanenta cercetare și supraveghere a terenurilor, a culturilor, este mai mult decit obligatorie, iar forțele satului detașate in cîmp să treacă, imediat ce timpul și condițiile o permit, la acțiune !

• In județul Arad, mecanizatorii și țăranii cooperatori din unitățile agricole execută lucrările de pregătire a terenurilor și însămînțarea culturilor din prima epocă. Astfel, după încheierea semănatului ovăzului și mazărei pentru boabe pe întreaga suprafață prevăzută, formațiile de mecanizatori și cooperatori au fost dirijate spre terenurile zvîntate, pregătite din timp. Numai în cîteva zile bune de lucru s-au însămînțat cu diferite culturi furajere mai mult de 5 500 hectare, aproape 2 000 ha cu leguminoase. 1 365 ha cu sfeclă-de-zahăr și mai bine de 070 ha cu in pentru ulei, cultură care, în unitățile consiliilor unice agroindustriale Vinga și Felnac, s-a așezat sub brazdă pe întreaga suprafață planificată.• în unitățile agricole de stat și cooperatiste din județul Dolj s-au efectuat lucrări de pregătire a patului germinativ pe circa 2 000 ha și au fost în- sămînțate cu diferite culturi din prima urgență peste 500 ha, din care 250 ha cu mazăre pentru boabe și 50 cu sfeclă-de-zahăr. în același timp, 150 ha de terenuri nisipoase au fost plantate cu cartofi timpurii. Printre unitățile fruntașe se află cele din consiliile unice agroindustriale Bratovoiești, Poiana Mare, Calafat și Dăbuleni. în prezent, lucrările de pregătire a solului și de semănat au fost extinse și în alte consilii unice din zona de sud și centrală a județului.• Ample mobilizări de forțe umane și mecanice au fost prezente și marți pe ogoarele județului Bihor la efectuarea în- sărpințărilor diferitelor culturi din prima epocă și la pregătirea terenului pentru semănat. După terminarea însămînțărilor mazărei, ovăzului, plantelor medicinale, trifolienelor, agricultorii bihoreni au insămințat marți ultimele suprafețe cu in pentru ulei și pentru fibră. Declanșată duminică în zona de sud a județului, însămințarea sfoc!ei-de-zahăr s-a generalizat acum în toate unitățile bihore- ne. fiind pusă sub brazdă să- mînța pe 6 737 ha, reprezentând' 63 la sută din plan. Cu forțe sporite s-a acționat și la plantarea legumelor timpurii, lucrare executată pină în prezent pe mai bine de 2 000 ha. Pînă în prezent, lucrătorii ogoarelor au însămînțat cu diferite culturi din prima epocă 26 800 ha, ceea ce reprezintă 84 la sută din prevederi, fiind create toate condițiile ca lucrările să fie încheiate în cel mult două zile.
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0 PRODUCTIVITATE ÎNALTĂ ÎNSEAMNĂ 
REDUCEREA DURATEI DE MONTAJNavaliștii constănțeni lucrau in aceste zile la montajul în docurile uscate a două mineraliere de 65 000 tdw. la finalizarea unui doc plutitor de 10 000 tone forță și la așezarea ultimelor instalații la petrolierul de 150 000 tdw „Biruința". Preocuparea de a realiza in condiții optime sarcinile de plan aduce in obiectivul muncii pe șantier găsirea de noi căi și mijloace pentru realizarea angajamentelor anuale. O atenție deosebită se acordă creșterii productivității muncii. care in anul 1984 va trebui să atingă un ritm record de 16,9 Ia sută.Ne adresăm tovarășului Ștefan Panait, secretarul comitetului de partid al șantierului, pentru a investiga citeva din căile pe care le au in vedere constănțenii constructori de nave, pentru realizarea acestui obiectiv prioritar. „în primul rind. ne preocupă scurtarea ciclului de montaj al navelor. La unele, cum ar fi mineralierele de 65 000 tdw, am ajuns incă de anul trecut la un ciclu de montaj al navelor in doc de patru luni — in cazul docu- rilor uscate și de 6 luni — in cazul docurilor de reparații, perioade comparabile cu cele realizate pe plan mondial. A- ceastă reducere a timpului de montaj s-a obținut — și vom continua pe această linie scurtarea timpilor de staționare a navelor in doc — prin promovarea progresului tehnic, perfecționarea conducerii

și organizării muncii, ridicarea calificării profesionale a personalului muncitor. Rezultate cu atît mai semnificative eu cit s-au înregistrat în condițiile în care indicele de utilizare a mașinilor, care a fost a- nul trecut de 84,9 la sută, va atinge în acest an 86,6 la sută".în cadrul activității de perfecționare a conducerii producției și a muncii s-au întocmit : studii privind posibilitatea montării petrolierului de 85 000 tdw în docul uscat de reparații ; studii pentru efec-
LA ȘANTIERULA

NAVAL CONSTANȚA

tuarea probelor speciale de cheu la mecanisme și instalații, care au condiții tehnice a- sigurate, in perioada de montaj în doc ; documentația pentru reducerea timpului efectiv de probe de mare cu 2 zile la mineralierele de 65 000 tdw, prin suprapunerea probelor de montaj cu probele de predare oficială, în marș. Cit despre tehnologii, un loc important in modernizarea și înnoirea acestora îl au activitățile cu privire la saturarea (dotarea cu instalații, mecanisme și u- tilaje) a bloc-secțiilor navelor (părți componente de mari dimensiuni din care se asamblează în doc corpul navei)

încă din fazele de premontaj și montaj, în cadrul secțiilor de corp navă.Evidențiem împreună cu inginerul Mihai Stan, din cadrul atelierului proiectare-tehnolo- gii, citeva din acestea și eficiența pe care o au in producție. „în cadrul acestei o- rientări, sau mai bine zis re- gindiri a posibilităților noastre de producție prin prisma modernizării tehnologiilor utilizate, vom realiza, premonta- jul pe platformă a bloc-secțiilor mari, tip semicheson, cu greutăți pină la 750 tone, 150 000 tdw și 85 000 tdw, activitate ce va avea o eficiență economică de circa 8 500 ore pe an economie de muncă. Tot la aceste petroliere, prin perfecționarea fluxului tehnologic de execuție în hala de corp, a secțiilor mari de corp navă și extinderea procedeelor de sudură automată, mecanizată, în condițiile reducerii corespunzătoare a sudurii manuale la poziție, vom obține o eficiență exprimată într-o economie de muncă de peste 12 000 ore pe navă. La această perfecționare un rol deosebit și l-au adus tinerii specialiști, inginer Paul Hîrțescu, inginer Petrică Sava și subinginer Ion Efrimescu. O altă tehnologie foarte modernă care se va aplica la petrolierele de 85 000 tdw este
CRISTIAN DUMITRESCU

(Continuare in pag. a Il-a)

ANUL 40 AL LIBERTĂȚIII T'IO AST
In cUrînd vor înflori cei 200 

de meri. Este aproape gata și 
noul solar in care vor fi plan
tate garoafele. „Cine- nu iu
bește florile, n-are inimă 
bună" — imi spune secretarul 
comitetului U.T.C., subingine- 
rul David Georgescu. Să nu 
vă grăbiți insă să credeți că 
ne aflăm intr-o stațiune po
micolă sau horticolă. Locul 
unde se intimplă toate aces
tea, este întreprinderea de e- chipament hidraulic din Rim- nicu-Vilcea. ea însăși avind 
aspectul unei sere (judecind 
după plantele decorative care 
acoperă luxuriant fiecare col
țișor rămas liber prin atelie
re). Avem de-a face așadar cu 
un colectiv extrem de inimos 
și tinăr deopotrivă. Media de 
virstă a celor care muncesc 
aici oscilează in jurul cifrei 
24, iar întreprinderea va îm
plini peste puțin timp „vene
rabila" virstă de... 5 ani ! Să 
știți că la noi, tinără este și 
conducerea — ține să clarifice 
de la început David Geor
gescu — deși directorul nos
tru, inginerul Octavian Fota a 
depășii virstă utecistă. La fel 
șt inginerul Ion Pătrășcoiu, di
rector adjunct, inginerul șef 
Constantin Dinescu, secreta
rul de partid Dumitru Dumi- 
trana. Prin modul in care ne 
înțeleg și cred in noi. prin 
imaginația lor neobosită, des
chisă la orice noutate, prin 
sufletul lor mare și cald, sint 
insă adevărate exemple de 
tinerețe și entuziasm". Se

cretarul comitetului U.T.C. 
are deplină dreptate. În
treprinderea a pornit la 
drum cu majoritatea spe
cialiștilor aflați i.a virstă 
stagiaturii. De la început 
li s-a semnat în alb o po
liță de încredere. După o pe
rioadă nu prea lungă de aco
modare, cînd fiecare a putut, 
să descopere care este locul 
unde prezența lui va fi mai 
folositoare, tinerilor li s-a dat 
mină liberă. Și rezultatul s-s 
văzut imediat. La ora aceas
ta întreprinderea și-a înde
plinit planul de producție.

colectivului, avind un pro
gram de producție bine stabi
lit, responsabilități clare. Ei 
simt de la început că avem 
nevoie de ei și ne răspund in 
consecință". De aici, decurge 
automat și atitudinea de pro
fundă implicare a fiecărui ti
năr in toate problemele de 
producție cu care se confrun
tă colectivul. Altfel, nici nu 
s-ar fi reușit performanța ca 
85 la sută din produsele reali
zate aici în 1983 să fie noi. 
Au fost asimilate 44 produse 
noi și urmează să fie asimi
late altele care, altfel, ar tre-

VOCAȚIA NOULUI
Acum se lucrează la depăși
rea lui. Importante succese 
înregistrează produsele pur- 
tînd marca „Hervil" și pe pia
ța externă. Tinerii de aici par 
a infirma cu tărie zicala con
form căreia orice început este 
greu. Cum reușesc ? Ne spu
ne tinărul inginer Sorin Ghiță, 
șeful secției prelucrări meca
nice : „Majoritatea celor care 
lucrează la noi vin direct de pe 
băncile școlii și îi cunoaștem 
încă din perioada de practică. 
Secretarul U.T.C. ii aduce în 
secție, îi prezintă, constituim 
formațiile. In scurt timp, ele
vii devin o parte integrantă a

bui importate. S-ar putea 
spune — pe drept cuvint — că 
există în acest colectiv o a- 
devărată vocație a noului. Ea 
vine mai ales din virstă ce
lor care lucrează aici, din în
drăzneala caracteristică aces
tei vîrste. Și din încredere. 
„La noi nu se aude cuvintul 
„stagiar" decit atunci cină 
pe ordinea de zi a unei adu
nări generale se analizează 
integrarea stagiarilor. Mun
cim ca niște oameni cu ex
periență și sintern tratați ca 
niște oameni cu experiență. 
— îmi spune ing. Doru Dragu. 
Eu însumi am venit aici direct

din facultate. De fel, sint 
bucureștean. La început am 
îndeplinit sarcinile unui 
maistru. Acum am 27 de ani, 
conduc o formație de peste 30 
de oameni dintre care doar 
trei sint mai „în virstă" de
cit mine. Cu un an ! Lucrăm 
la formația de automate a 
secției de prelucrări mecanice. 
Avem de-a face aici cu mași
nile cele mai complexe, ma
șini care pretind o pregătire 
solidă și o gindire originală". 
Despre ingeniozitate și curaj 
mi-a vorbit și ing. Emil bur- 
cuși, președinte al Comisiei 
inginerilor și tehnicienilor. 
Stefan Tomescu, Ion Teabiș, 
Mircea Bărăgan sint numai 
cîteva dintre personalitățile 

■ bine cunoscute și admirate 
pentru mintea lor neobosită 
dar, mai ales, pentru tăria de 
a-și materializa rodul gîn- 
dirii înaripate. Și, ceea ce 
trebuie neapărat spus, este 
faptul că acești tineri nu-și 
păstrează cu egoism ceea ce 
știu, numai pentru ei. In în
treprindere există o vastă 
mișcare de policalificare și 
specializare în rîndul munci
torilor. Cursurile sînt ținute 
de stagiarii care au astfel po
sibilitatea de a-și valorifica 
deplin cunoștințele proaspete 
cu care vin din facultate. Ast
fel, odată cu dezvoltarea uzi
nei, se dezvoltă și pregătirea 
' GABRIELA HUREZEAN

(Continuare în pag. a IlI-a)

în spiritul Hotăririi Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., al orientărilor și indicațiilor
secretarului general al partidului cu privire la înfăptuirea politicii demografice

Înaltă răspundere patriotică pentru asigurarea
VIGORII Șl TINEREȚII POPORULUI NOSTRUUna din cele mai curate, mai nevinovate și măi legitime întrebări pe care copilul conștient de sine le aduce din lume în căminul său, este : „Eu de ce nu am un frățior ? De ce n-am o surioară ?“ Ce să răspunzi, în postura celui care ascultă, unei atare întrebări, născute parcă pentru a zgudui, pentru a trage la răspundere ? EI, copilul, cu privirea tălăzuind în rouă prematurei întristări, își trage la răspundere părinții, la început cu argumentele candorii, apoi, treptat, cu argumente de ordin moral și social, pentru că nu i-au dăruit șansa de a-i continua prin solidaritate cu ființe de același sînge, purtînd același nume.Tinăr și mai apoi matur, copilul de odinioară socotește că însuși neamul din care face parte e alcătuit din numeroase familii, de a căror trăinicie depind însăși trăinicia neamului, sănătatea lui de sănătatea lor, vigoarea lui de vigoarea lor. Iar un popor ca al nostru, înclinat încă de la primele sale manifestări spirituale (să zicem,

folclorice) să încurajeze preamărească fertilitatea lînd-o celei a pămîntului poate renunța la înțelegerea unui adevăr atît de profund omenesc : că nu există durabilitate în timp sau în spirit fără aportul, fără succesiunea generațiilor, iar gene
natalitatea, să umană, asimi- nu o dată nu

rațiile nu sint ceva abstract, c.i ființe aievea, oameni care înainte de a exista, dea reprezenta, trebuie să se nască.Reprezentînd, în toate dominantele sale morale și intelectuale poporul român, cu tot ce are el mai specific și mai robust, cei mai iubit fiu al său, căruia sântem mîndri de a-i fi, Și din acest punct de vedere, contemporani, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne-a oferit încă o dată, prin indicațiile și orientările sale recente, ocazia de a ne confrunta cu propriile noastre conștiințe, de a privi fără egoism marea problemă, cu adevărat marea problemă a vieții. Căci, dacă ești mamă, dacă ești părinte, ce altă șansă de a răsplăti viața ai decit să aduci pe lume alte vieți ?

• BUCURIA ȘI 
ȘANSA DE A 

FI MAMĂ 
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Evenimente în viața organizațiilor U.T.C. Campania agricolă de primăvară
adunările generale de dări de seamă și alegeri MAXIMA RESPONSABILITATE PENTRU

„UTECIȘTII SINT SUFLETUL 
LUCRURILOR"Graficul de la Comitetul județean Dolj al U.T.C. indica destule adunări generale de dare de seamă și alegeri în organizații socotite „puternice", cu mare număr de membri, aparținînd fie unor 

C.A.P., fie unor S.M.A. considerate, prin dimensiunile lor, reprezentative. Aveam să optăm, totuși, dintr-o explicabilă curiozitate, pentru o organizație mică, despre care mi se spunea că n-are mai mult de douăzeci de uteciști și asta la S.M.A. Predești, 15 kilometri de la Craiova. Si n-aveam să regretăm, ca și alteori, cînd mizam pe unităti economice considerate mici (implicit, pe organizațiile lor) și ca atare mai puțin Însemnate, dar unde hărnicia se lua la întrecere cu inițiativa. în drumul lor către performanță...Ceva asemănător aveam să descoperim la S.M.A. Predești. In timp ce tinerii puneau la punct ultimele detalii dinainte de începerea adunării. noi am făcut, în compania instructorului C.C. al U.T.C., 
Nicolae Drăgan, sosit pentru aceeași adunare, un tur de recunoaștere a locului de muncă din care emană rezultatele productive ale tinerilor.Ceea ce vizităm este, de 
fapt, un centru de reparații 
capitale servind 14 unități S.M.A. din județ, totodată primul centru de reparații capitale pentru tractoarele de tip U-650 din țară, organizat încă din 1965. Actualul director, inginerul Stelieă Scarlat, ghidul nostru, conduce S.M.A. Predești de numai trei ani. dar se mîndrește cu întregul ei trecut, cu achizițiile făcute pină la sine, cu toate că vizibile merite organizatorice îl recomandă. înțelegind din capul locului că ceea ce ne interesează în primul rind este aDortul tinerilor, ne-a informat că ei. tinerii, reprezintă 50 la sută dintre lucrători (adică din cifra 70.,.), că. desigur, uteciștii sînt sufletul lucrurilor și ca atare toate iz- binzile se cuvin raportate la activitatea lor. Astfel, In 1983 s-au reparat, in acest centru, nu mai puțin de 215 tractoare, din 14 unități agricole ale județului, s-au montat 36 grajduri cu apă la nivel constant (după o soluție proprie), 13 bucătării furajere cu mori M.T.M.F. și instalații de hi- droliză, două instalații de muls etc. Planul total al centrului a fost depășit cu 7 milioane lei, în condițiile reducerii cheltuielilor aferente la 98 ta sută și ale unei productivități a muncii ațintind 130 000 lei pe muncitor. Cu aceste recomandări ne-am îndreptat către sala unde avea să se desfășoare adunarea generală a uteciștilor despre care faptele vorbiseră de la sine.

UN BIROU APRECIAT 
DE ADUNARE CU „FOARTE 

BINE**...Secretarul organizației U.T.C., 
Dumitru Hîrcă, anunță scopul

adunării, ordinea de zi (1. Darea de seamă asupra activității desfășurate clg Ia precedentele alegeri pină in prezent ; 2. Proiectul de bo- tărîri privind activitatea ce urmează a fi desfășurată pe anul în curs ; X Discuții ; 4. Alegerea noului birou). Nu insistăm asupra fiecărei etape, îndeobște cunoscute și parcurse fără greș, aici, la S.M.A. Predești, în timpul adunării. Am putea face însă o apreciere asupra operativității, asupra timpului „matematicește" folosit, cită vreme adunarea avea să‘ fie condusă de instructorul Comitetului județean Dolj al U.T.C., Dumitru Ghizdăvescu, profesor de... matematică ! Fără timpi morți, fără ezitări, foarte bine pregătită, adunarea ia care asistăm avea să opereze numai cu esențe. Un prim exemplu — darea de seamă. în ea se evi- dențiau cele mai importante direcții de acțiune, cu exemple bine selectate. Bunăoară, în cursul anului precedent, tinerii au înțeles chemarea adresată de conducerea parti-

todele învechite, ineficiente. Așa s-a ajuns Ia sporirea gamei de piese recondiționate (de la 45 la 65), lucrindu-se pe întregul an precedent cu piese recondiționate și recuperate în proporție dd 46 la sută. Curățenia Ia locul de muncă, îngrijirea spațiilor verzi. întreținerea unei grădini de legume și alte aspecte gospodărești au fost, de asemenea, relevate.Invățămîntul politico-ideologic a ocupat un loc aparte în darea de seamă, relevin- du-se faptul că toți tinerii au obținut calificativul „foarte bine", ca urmare a unei participări reale, active, la dezbateri.Actualul birou recomanda, în încheiere, să ducă mai departe, ca atitudine, combativitatea și inițiativa, deja încetățenite in organizație.Proiectul de hotăriri a început cu precizarea că „întreaga activitate a organizației va fi orientată în vederea mobilizării tuturor tinerilor pentru realizarea sarcinilor ce ne revin din documentele de
V

DATORIA DE A DUCE
MAI DEPARTE

PRESTIGIUL CÎȘTIGAT
dului și statului Ia reducerea consumului de energie electrică și de materiale, răspun- zind prin evitarea mersului in gol al mașinilor, prin exploatarea lor la parametrii proiectați în condiții de economie, prin evitarea iluminatului in timpul zilei la mașinile și utilajele în exploatare. în ce privește evitarea rebuturilor, se informa adunarea generală că centrul Ia care tinerii lucrează n-a avut, pe toată durata anului precedent, decit două căderi în garanție și acestea datorate proastei exploatări din partea beneficiarilor.Buna calitate a lucrărilor executate era pusă in firească legătură cu nivelul ridicat al pregătirii profesionale, obiectiv statornic pentru biroul organizației. Cursurile săptămi- nale de perfecționare. încununate de testări la sfîrsitul fiecărei luni, au constituit o inițiativă și o practică demne de a fi continuate. Adunările generale ale organizației U.T.C. au dezbătut — se arată in darea de seamă — la sfirșitul fiecărui trimestru planul trimestrial, căutînd și găsind căi proprii de acțiune, emițînd puncte de vedere critice și autocritice în legătură cu me-

partid și de stat, astfel incit să întimpinăm cu rezultate cît mai bune cele două mari evenimente care se apropie : a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială si națională. antifascistă și antiim- perialistă si Congresul al XIII-lea al P.C.R.Subordonate acestor mari deziderate, obiectivele propuse în continuare de actualul birou priveau antrenarea tuturor tinerilor în vederea realizării tuturor sarcinilor profesionale și de producție. îmbunătățirea activității politico- ideologice și cultural-educative, precum și îmbunătățirea vieții de organizație, creșterea exigenței față de calitatea de a fi utecist. Propuneri interesante, concrete, purtînd marca personalității unui birou ^apreciat, dealtfel, de adunare, cu „foarte bine".
...Șl UN BIROU DE LA CARE 
SE AȘTEAPTĂ „FOARTE BINE’ IDiscuțiile înseși, care au urmat, au fost strins legate de aceste propuneri, ca și de conținutul dării de seamă. Sudorul Biltac Stancu pleda, in legătură cu prima categorie de hotăriri, %

să se facă mai mult pentru creșterea răspunderii față de realizarea zilnică, sub aspect cantitativ și calitativ, a sarcinilor de plan ce revin fiecărui tinăr, ca și pentru generalizarea experienței fruntașilor în producție, pentru ca exemplul personal să-și valorifice funcția stimulativă. Iar de a- ceastă sarcină să nu răspundă, cum se preciza in proiect, numai secretarul, ci întregul birou.
Ionică Ioanițoiu, mecanic, a insistat asupra unei propuneri din proiectul de hotăriri privind înființarea unui teren de volei și de baschet, iar asta prin muncă patriotică, in așa fel incit activitatea cultural- educativă și sportivă să ciș- tige in diversitate. Următoarea înscrisă la cuvint, tinăra Elena Spălam, adăuga, in sprijinul aceleiași idei, necesitatea organizării unor excursii în țară, care să prilejuiască, în același timp, schimburi de experiență cu alte organizații. 

Constantin Bogdan preciza in continuare că nu e bine ca și în viitor serile cultural-dis- tractive să constituie excepții, ca și pină acum, ci să devină forme curente de educație și destindere, specifice tinereții. Același vorbitor propunea, legat de ideea precedentă. înființarea unui club (sau mini- club) al S.M.A.Adunarea generală Ia care ne referim a beneficiat, apoi, de participarea, manifestată prin înscriere la cuvint. a directorului S.M.A., Stelieă Scar- lat, și a inginerului-șef al centrului de reparații. Florin De- 
metresm, ambii referindu-se la meritele tinerilor în producție și făcînd propuneri concrete de măsuri pentru ca aceste merite să sporească in viitor.în finalul discuțiilor, organizația U.T.C. de la S.M.A. Predești s-a bucurat de bunele aprecieri ale instructorului C.C. al U.T.C. pentru județul Dolj, Nicolae Drăgan. Dumnealui a făcut unele recomandări privind stilul de muncă al organizației U.T.C., respectarea întocmai a prevederilor statutare, în activitatea curentă ca și în adunări. De asemenea, vorbitorul s-a referit Ia necesitatea unei mai intense preocuo-iri pentru ca sarcinile încredințate la nivel de birou (si de organizație) să fie mai bine echilibrate decît pină acum.Ultimul punct al ordinii de zi a decurs, și el, în condiții bune. Noul birou va avea ca membri aleși în unanimitate 
pe următorii tineri : Biltac 
Stancu — în funcția de secretar. Dumitru Nicolițoiu — secretar adjunct, și Ana Opri — casier. Trei tineri muncitori se vor afla, așadar, in fruntea unei organizații U-T.C. cu bune rezultate și au datoria, așa cum preciza noul secretar. luînd cuvîntul în încheierea adunării, să ducă mai departe, sporindu-1, prestigiul ciștigat.

DRAGOMIR MAGDIN

MOMENTUL DECLANȘĂRII SEMĂNATULUIVremea se menține rece în județul Mureș. Nu înseamnă insă că pe ogoare e liniște, ba din contră grija pentru recolta acestui an crește, iar grija înseamnă bilitate mentuî declanșării semănatului să fie și momentul atingerii randamentului maxim. De ce a- cest lucru ?— Comparativ cu alți ani, din cauza evoluției vremii, ne spune Nicolae Pop, inginer șef al C.U.A.S.C. Bald, declanșarea semănatului se petrece cam cu două săptămîni intîrziere. Desigur această intîrziere impusă

in aceste zile responsa- sporitâ pentru ca mo-
de capriciile vremii nu este o pauză în activitatea noastră. Importante forțe sint mobilizate la efectuarea tăierilor, de rodire în vii și livezi, tratamentul și săpatul in jurul pomilor, încheierea semănatului în răsadnițe pentru legume, pregătirea răsadnițelor pentru tutun, pregătirea sistemelor de irigații, fertilizarea pășunilor, combaterea excesului de umiditate. Utilajele agricole au fost recepționate, iar semănătorile au fost încărcate cu sămînță, fapt ce ne îndreptățește să credem că vom avea o campanie scurtă. Fiecare cultură se va putea semăna în
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timp record. La sfecla de zahăr, de exemplu, ne gindim să încheiem semănatul pe cele 1 100 ha in maxim 5 zile.Sute de cooperatori lucrează în aceste zile la Band în vie, în livadă, la silozul de cartofi unde a început selectatul seminței, la amenajarea solariilor și răsadnițelor. Specialiștii coordonează execuție terenului operative clanșarea ginerul loan Petru Creț, șeful fermei legumicole, îl intîlnim cu tinerii mecanizatori Andrei Fechete, care pregătește patul germinativ. Alexandru Balaș, Alexandru Nagy, antrenați la aplicarea îngrășămintelor chimice și erbicidarea terenului, și Ernest Jarai care a început semănatul mazărei.— în prima etapă semănăm 5 ha cu mazăre, iar in zilele următoare vom planta manual 5 ha cu arpagic. Deocamdată modelăm și marcăm terenul, îl fertilizăm.— In vederea întăririi răspunderii fiecărui mecanizator pentru calitatea lucrărilor, ne spune Arpad Szekereș, președintele unității, au fost nominalizați mecanizatorii, au fost instruîți în legătură cu tehnologiile ce se vor aplica, cu modul de lucru și reglarea corespunzătoare a mașinilor în funcție de teren, acțiuni de care vor răspunde pină la recoltare. La pregătirea terenului, lucrăm cu agregate complexe:Preocupări similare întîlnim

lucrările in curs de și controlează starea în vederea depistării a solelor pentru de- însămințărilor. Pe in-

la Grebeniș, Căpuș, Flnațe, Iclănjel și in alte părți. ..a Luduș, tinărul inginer Iuliu Mircea, directorul S.M.A., ne informează sarcinile _________tuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din decembrie anul trecut, au fost constituite formațiile de mecanizatori și cooperatori care vor executa lucrările pe o perioadă de 4—5 ani pe a- celeași suprafețe. Măsura aplicată, în cele 8 unități agricole deservite de S.M.A. , se subordonează necesității creșterii răspunderii și cointeresării fiecărui membru al formației pentru gospodărirea pămintului, pentru calitatea lucrărilor, pentru obținerea unor recolte mart și eficiente.împreună cu inginerul Iuliu Chiorian, președintele C.A.P. Luduș, vizităm una din cele 17 tabere de mașini agricole amplasate deja în cîmp. Sînt aici agregate de mașini destinate pregătirii terenului, semănători, ateliere mobile. In ferma condusă de inginerul loan Călugăr, pe parcelele zvîntate, mecanizatorii au trecut la nivelarea terenului. Sîntem informați că întreaga cantitate de sămînță se află în unitate. Pregătirile vizează realizarea unor producții ridicate, îndeplinirea sarcinilor care prevăd obținerea la C.A.P. Bichiș, Bogata și Chițanl a cîte 40 tone cartofi la ha, 50 tone la C.A.P. Roșiori, iar la porumb peste 10 mii kg boabe la ha.

că, in consens cu stabilite La Consfă-

MIRCEA BORDA

•••
Era frig într-adevăr afară. Pe Valea Horincei insă la Cavadl- 

nești, nu este totuși zăpadă, ca în multe alte locuri din ludețul 
Galați, și vremea pare mult mai blindă. Pe cimp n-am zărit 
insă nici o mașină și nici un atelaj. Ne-am oprit atunci la se
diul cooperativei agricole pentru a vedea dacă s-au Încheiat 
ce! puțin pregătirile pentru efectuarea însămintărllor de primăvară.

— Ați adus toate semințele t l-am Întrebat pe tovarășul Vaslle 
Bujoreanu. președintele unității.

— Mai avem ceva, mai avem... N-am avut cu ce. știți, mo
torina...

Insistînd. am aflat că n-a fost adusă sămlnta de floarea-soare- 
lul — 1 800 kg, de in, Iar din cea de porumb s-au preluat doar 
5 tone din 48 tone. Cu alte cuvinte, nici sămința pentru prima 
epocă nu este asigurată In această unitate. Motivul Invocat nu 
poate avea un temei obiectiv atîta timp cît celelalte unităti din 
vecinătate nu se află în situația de a-1 reclama. P-eședtntele 
unității „reclama" atunci faptul că ar fi trimis o mașină la Ga
lați pentru sămința de floarea-soarelui, dar 1 s-a spus că aceasta 
se alege acum la masă; trebuie deci să vină mai tirziu etc...

Ne interesăm de această situație la centrul de semințe Galați.
— Sămința de floarea-soarelui. ne-a spus ing’nerul Petre Ta- 

bacu, șeful centrului, a fost preluată de toate unitățile din ju
deț, cu excepția celei din Cavadlnești. Nu știm de ce nu au ve
nit s-o ia! La porumb tot C.A.P, Cavad’nești are cea mai mare 
restantă Mal au de preluat, dar cantități mat mici, C.A.P. Corni 
și C.A.P. Brăhășești. Cu sămința de in este o situație specială: 
s-a constatat că sămința produsă la noi în județ nu are germi
nația necesară și atunci am căutat să o cumpărăm din altă parte. 
Am găsit la Oradea, am adus-o zilele trecute, acum o tratăm șl 
de milne putem începe livrarea.

Deci numai pentru restanta in preluarea seminței de in poate 
invoca tovarășul președinte de la Cavadlnești o cauză obiectivă. 
Intirzierea de o lună in asigurarea semințelor de floarea-soare
lui si de porumb nu are justificare. Sigur, datorită vrem’i aspre 
această intîrziere încă nu are în momentul de fată consecințe 
negative. Dar în următoarele zile, in condițiile unei posibile în
călziri bruște a vremii 7
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(Urmare din pag. I)

înaltă
execuția suprastructurilor de corp navă, complet saturată pe platformă, înainte de montajul in doc. Eficiența acestei perfecționări va fi de peste 8 500 ore pe navă“.Saturarea părților de navă în fazele de premontaj și montaj asigură scurtarea ciclului de montaj și fabricație a navelor in primul rind prin eliminarea acestor operații din docul de montaj, acolo unde spațiul îngust, descoperit, face mult mai dificile operațiunile de montaj ale instalațiilor, la care se mai poate adaugă, organizarea superioară a muncii prin distribuirea acestor operații pe secții și hale, unde condițiile de lucru sint cu mult superioare.Orientarea fundamentală a constructorilor de nave este de 
a reduce la minimum operațiunile de montaj in doc, si-

tuație care determină eliminarea unui foarte mare număr de operațiuni manuale, executate la poziție. Aceasta este calea firească a creșterii continue a productivității muncii în șantier, cale substanțial valorificată de navaliștii con- stănțeni. Alinierea la ciclul de staționare a navelor in doc obținut pe plan mondial (mineralierele de 65 000 tdw) nu este o întîmplare, ci este rezultatul unor eforturi deosebite, depuse în acest șantier In ultimii ani pentru organizarea și perfecționarea continuă a producției și a muncii. Și, dacă toate aceste perfecționări nu fac munca navaliș- tilor mai puțin grea, ci doar mult mai eficientă, este pentru că ce se ciștigă prin aceste procedee se redistribuie prin creșterea de la an la an a complexității acestei munci, funcție, de creșterea continuă a complexității producției.

CUNOAȘTERE ȘI EDUCAȚIEIntr-o conferință ținută în fața elevilor școlii militare, in împrejurările dramatice ale anului 1917, Nicolae Iorga evoca „marile elemente de putere sufletească, moștenite" prin care societatea românească a putut „să dureze in formele ei naționale fără ca vreunul din valurile care au lovit-o, au și acoperit-o de atitea ori, să-i fie mormintui". Era surprins, astfel, unul dintre factorii hotăritori care au permis experienței istorice românești să se „țină, cu toată întregimea absolută, metafizică, a nenorocirii, și anume două mii de ani măcar" in timp ce „țeri mai vestite și mai mari" din jur au dispărut: „pentru ca soldații să nu fie pentru lagărele de prizonieri, armele pentru prada de război, iar șefii numai pentru viitoarele considerații strategice ale istoricilor de războaie pierdute, se cere ceva: un suflet.Strămoșii noștri î-au avut: tare, luminos, neînfrînt...”.Cuvintele marelui istoric relevau acel inefabil care a constituit resortul intim al rezistenței poporului român, al capacității voievozilor, a comandanților săi militari de a înfrunta cu succes „răotățile" abătute din toate zările asupra pămîntului dintre Carpați, Dunăre și Mare. Cei mai glorioși dintre acești domni de „oaste", „de la Burebista la Decebal, prin șirul marilor voievozi ai evului mediu românesc — Mircea cel Bătrin, Iancu de Hunedoara, Vlad Țepeș, Ștefan cel Mare, Mihai Viteazu —, ai șefilor militari din perioada războiului de in-

dependență și a celui de întregire a neamului, pină la generalii români care s-au remarcat în zilele Insurecției din August 1944 și ale războiului antihitlerist’1, se regăsesc, alături de proeminenți comandanți militari din istoria universală care și-au dobindit faima pe cimpurile de luptă, 
in recent apărutul Dicționar 
al Comandanților militari*).Lucrarea constituie o premieră in istoriografia militară românească (chiar dacă, după cum se mărturisește in succintul Cnvint Înainte, datorăm aceluiași N. Iorga prima întreprindere de gen de la noi sub

tat totuși, o panoramă a istoriei universale, fie ea și res- trinsă la cele mai semnificative evenimente ale fenomenului militar, privit ca „integrat proceselor istorice de profunzime", din antichitate și pină la sfirșitul ultimei conflarații mondiale. Cititorul, specialist sau nu, are astfel posibilitatea de a regăsi cu ușurință în acest excelent instrument de lucru atit elementele definitorii privind biografia și opera militară — în sensul cel mai cuprinzător — ale personalităților reținute în Dicționar, cît și jaloanele evoluției artei militare înfățișate
CARTEA DE ISTORIE

forma volumului de conferințe, postum tipărit, Oameni re
prezentativi in purtarea răz
boaielor, Buc., 1943, autorii prezentului Dicționar ambi- ționind a da „întruparea, lărgirea și continuarea" concepției ilustrului predecesor) și, trebuie subliniat acest lucru, o reușită deplină.Cele aproape 500 de micro- biografii reunite in Dicționar — întocmite printr-un amplu efort de documentare care a urmărit sintetizarea informației dintr-un impresionant număr de monografii și studii consacrate marilor comandanți 
de la noi și de aiurea, dublat în permanență de expunerea judecăților de valoare proprii autorilor — ating performanța de a înfățișa cititorului, într-un număr de pagini limi

în relație directă cu structurile socio-economice.In această viziune globală a fenomenului. Dicționarul a- cordă atenția cuvenită, după cum am amintit deja, epopeii naționale românești personificate intr-o galerie impresionantă de mari conducători de oaste cate, prin integrare în rindul gloriilor militare ale lumii, dobindesc o mare strălucire. Atit istoriei geto-dacilor, urmașilor lor direcți, lucrarea evidențiază tuturor resurselor
și mai in cazul cit și a românii, că „mo-bilizareaumane și materiale ale țării ori de cîte ori pămințul ei a fost călcat de invadatori străini, a asigurat conservarea ființei naționale și continuitatea organizării statale și a instituțiilor militare... Pe acest fundament de milenară vechi-

me se întemeiază doctrina militară de apărare a României socialiste, a cărei idee fundamentală este apărarea patriei de către întregul popor, sub conducerea Partidului Comunist Român, a comandantului suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu11.Nu mai puțin semnificativ este faptul că autorii au a- doptat o viziune care este departe de „exaltarea virtuților militare In sine, a calităților personale desprinse din contextul istoric în care ele s-au manifestat". Condamnind războaiele de agresiune, expansiune și cucerire, in ciuda faptului că — în decursul istoriei — unele dintre acestea, datorită unor mari personalități care le-au pus în mișcare, au revoluționat tactica și strategia militară, lucrarea subliniază virtuțile și justețea luptelor pentru apărarea libertății, independenței și suveranității, pentru emancipare de sub stăpînirile străine, pentru progres social.La capătul acestei prezentări se poate așadar, împreună cu că Dicționarul, pe care îl vedem necesar în bibliotecile tuturor celor care se interesează de fenomenul istoric, „este o lucrare scrisă în spiritul o- biectivității științifice, dar este în același timp o carte de educație patriotică și politică".I

sumare conchide,autorii,

MIRCEA SUCIU

•) Autori: C. Căzănișteanu, 
V. Zodian, A. Pandea, București, Ed. științifică și enciclopedică, 1983, 412 p. y

Siguranța cu care vorbește inginerul Gavril Negrilă, președintele comisiei de creație tehnico-științifică da la întreprinderea de anvelope din Caracal, mi se pare de bun augur și nu mă înșel. întreprinderea în care peste o treime din per- ■ sonalul muncitor o reprezintă tinerii, produce anvelope de turism. Deși foarte tînără, cu utilaje noi, multe din import, sarcina principală a comisiei de creație din întreprindere constă, aveam să aflu, in principal. în modificări. „Bineînțeles, avem și altele de făcut, de îmbunătățit, de perfecționat, dar, din păcate, noi trebuie să ne punem mintea la contribuție pentru a Îndrepta ceea ce alții, din nepricepere sau din dezinteres nu au făcut cum trebuie. De aceea, la capitolul muncii comisiei de creație nu ne putem prezenta in primul rind cu invenții și inovații, ci mai mult cu „îmbunătățiri". De exemplu, am făcut 
modificări în proiectele tip pentru punerea in funcțiune a „Liniei de profilare cameră de aer", modificări datorate greșelilor de proiectare, și am înlocuit unele servopotențiometre din import cu potențiometre de producție românească — (așadar, am realizat reducerea importului în condițiile unei funcționări cel puțin la fel de bune ca și atunci cînd servopotențio- metrele erau de fabricație străină). Modificări în proiect la „Linia profilare benzi rulare" : excluderea unor subansamble proiectate anapoda, înlocuirea unor potențiometre din import, adică economisirea a cîtorva mii de dolari, îmbunătățirea semnalizărilor ; apoi, la ideea electronistului Adrian Scarlat, reperele mecanice sînt proiectate în întreprindere, ceea ce mărește eficiența reglării în regim automat. Să mai spunem despre punerea in funcțiune a „Liniei de gramare cord metalic" : aparatura, din import, a fost adusă fără documentație tehnică ; deci, noi am făcut-o să meargă. Altceva : am repus in funcțiune „Mașina de testat anvelope la raze X" : în acest caz, schema nu corespundea ; am înlocuit o componentă din import cu 2 componente românești, cu modificări în schema electrică. „Eroii" acestor modificări sint electroniștji : Adrian Scaț- lat, Tomel Olteanu, Dan Oga- novici și toți tinerii de la Atelierul mecanic".Ii propun interlocutorului trecem la lucruri mai noi, sarcinile asumate de comisiacreație tehnico-științifică pentru anul 1984. „Să o luăm metodic : pentru reducerea importurilor, in primul rind. La „Linia de calandrare cord metalic", vom executa niște repere mecanice la dispozitivul de control grosime. Și aici este o istorie : calandrul, adus din import, are aceste repere deteriorate la transport. Altceva : schema dis-
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București — Dinamo Minsk In 
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17,30 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal (parțial color). 20,25 
Actualitatea în economie, tn in
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• 1984 — an al producțiilor re
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ta către soare — muzică ușoară 
românească. 30,50 Forum politico- 
ideologio. Dialectica forțelor de 
producție și relațiilor de produc
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teca. Ciclul „Mari actori": „Bătă
lia pentru Roma" (color) — pre
mieră TV. 22,20 Telejurnal
• Sport.

pozitivului Roll bending nu corespunde cu realitatea. Noi ne-am luat sarcina să eliminăm asistența tehnică străină și să efectuăm conexiunile și reglajele. Apoi, ne-am angajat să rezolvăm problemele legate de transformatorul de 100 kV Philips de la mașina de raze X. Și vom executa un transformator trifazic pentru punerea in funcțiune a mașinii de test Geo- dyna 44. Și aici este o istorie : cei care au făcut contractarea nu au fost atenți la ce au luat. La noi, curentul trifazic este de 380 v, la producători, 220 v. Mai departe : rezolvăm p-oblemele legate de convertizorul de forță, frîna electrom'’gnetioă și monitorul TV de Ia mașina de uniformitate, tot un mecanism din import. Vom mai pune în funcțiune bancul de test și instalația de dozare automată Philips. In primele rînduri : Dan Oganovici, Adrian Scarlat, Marian Scarlat și alții (Gavril Negrilă, n.n.). Apoi, pentru economisirea de energie : etanșărl pe agent termic, înlocuirea u- nui electrocompresor de 1 MW cu o baterie de electrocompre- soare de 400 kW — va conduce la o economie de 600 kW/h. Excluderea completă a rezistențelor de uscare a benzilor de cauciuc aduce o economie de 400 kW Ia o oră de funcționare. Tot o economie de clteva sute de kW va aduce și înlocuirea unor motoare de putere mare cu altele mai mici, cu păstrarea parametrilor funcționali al liniilor tehnologice, iluminatul rațional interior. Nu mă întrebați de autori pentru că alături de cei citați ar trebui să amintesc toți tinerii întreprinderii noastre".Nu am insistat asupra autorilor. Ținem insă să insistăm asupra gravei probleme pe care o punea tînărul inginer Gavril Negrilă la începutul discuției noastre. Anume că, datorită nepriceperii sau dezinteresului unora, zeci de alte minți ce ar putea face altceva, mai eficient, sînt obligate să se folosească pentru a îndreota, pentru a scumpi în acest fel și așa scumpele mașinării aduse din import. Nemulțumirea lui Gavril Negrilă, împărtășită și de ceilalți colegi ai lui este îndreptățită și subliniază capacitatea tinerilor specialiști de a se racorda la cele mai serioase probleme ala economiei naționale, angajare propusă în cadrul mișcării : „Știință — Tehnică — Producție". Este evident, la întreprinderea de anvelope din Caracal, comisia de creație tehnico-științifică nu este un organism ascuns în spatele unor hîrtii bine întocmite. Este o comisie în care se lucrează, în care tinerii pun să rodească toate cunoștințele dobindite in anii de studii și în anii de practică productivă, fac să rodească anii de laborator, de cercetare.
MIOARA VERGU

O nouă ședință de lucru a cenaclului CONFLUENȚE iro 
avea loc joi, 22 martie, a.c„ la ora 19,00, în sala Ansamblului 
artistic al U.T.C, din strada Gutenberg nr. 19. In cadrul ședin
ței, condusă de Miruna lonescu, vor citi tinerii scriitori Vaslle 
Morar (poezie) și Valeriu Sabău (proză). Se va prezenta scurt 
metrajul artistic „Vară scurtă" (regia — Tereza Barta).
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AGENDA Înaltă răspundere patriotică pentru asigurareaLa invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, Wu Xueqian, consilier de stat, ministrul afacerilor externe al Republicii Popularo Chineze, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră, la sflrși- tul lunii martie și începutul lunii aprilie a.c.Delegația Colegiului Superior de Război al R.A. Egipt, care ne-a vizitat țara, a părăsit, marți dimineața, Capitala. Pe timpul cit s-au aflat in România, oaspeții au avut convorbiri la Ministerul Apărării Naționale, au vizitat Academia Militară, Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România, Muzeul Militar Central, întreprinderi industriale, precum și locuri turistice din București.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice Pakistan, marți după-amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea, in cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară. în continuare a fost vizionat un film documentar pakistanez.Au fost prezenți membri ai conducerii I.R.R.C.S., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe și Consiliului Culturii
ÎNCHEIEREA aplicațieiîn perioada de la 12 la 20 martie 1984 pe teritoriile Republicii Populare - Bulgaria, Republicii Populare Ungare, Republicii Socialiste România, în raioanele de sud-vest ale Uniunii Sovietice și în acvatoriul Mării Negre s-a desfășurat a- plicația comună de comandament și stat major a armatelor și flotelor aliate sub denumirea convențională „Soiuz-84“.Pe teritoriul Republicii Socialiste România au participat numai state majore din armata română, care au executat aplicația pe hartă.Pe timpul aplicației s-au prelucrat probleme de conducere a trupelor și de cooperare a statelor majore ale armatelor și flotelor aliate pe timpul ducerii de către acestea a acțiunilor de luptă comune.

VOCAȚIA
(Urmare din pag. I)

profesională a celor ce mun
cesc aici. „Exist odată cu u- 
zina“ — îmi spunea atit de 
frumos subinginerul loan Pre- 
donescu, Și tot el mai adău
ga : „Mă bucur că am venit 
aici, cred că nicăieri in altă 
parte n-aș fi reușit să încerc 
un atit de puternic sentiment 
al împlinirii ca aici. Simt că sini necesar ți mă bucur 
că-mi pot face datoria din 
plin".

Secretarul U.T.C,, David 
Georgescu, a ținut neapărat 
să-l cunosc pe cel mai bun 
meseriaș din fabrică. L-am 
căutat in atelierul unde lu
crează. Și aici, o mulțime de 
flori. Și oameni tineri. Su
biectul nostru este maistru. 
Se numește loan Popa. In loc 
de orice prezentare ne arată 
un obiect de mărimea meca
nismului unui ceas de mină. 
„Ceea ce vedeți este o servo- 
valvă. Pină nu de mult im
portam acest produs. Costă 
circa 4 000 de dolari. Noi am

CONSTRUCȚII SOCIAL-EDILITARETrustul de construcții locale Constanța va realiza în 1984 peste 5 000 de apartamente, datele statistice pe primele două luni ale anului arătind că pe unele șantiere lucrările se desfășoară în avans. Pe șantierul nr. 12, din zona complexului Comercial Tomis II, de exemplu, se află în diferite faze de construcție un ansamblu de blocuri totalizind 300 de apartamente, ce urmează a fi date în folosință in trimestrul al doilea. Intr-un stadiu avansat se află și lucrările la cele 96 de apartamente din cadrul șantierului nr. 11, de pe Bulevardul Tomis. în zona de locuințe „Soveja" — unde sînt In construcție 5 blocuri, cu circa 300 de apartamente, se apli- ță soluții arhitecturale și constructive mai economice față
SPORT

Azi, pe stadionul „23 August" din Capitală (ora 15,30) Dinamo București — Dinamo Minsk 
in partida revanșă din „sferturile" C.C.E.

Campionii României în fața unei mari șanseCampioana țării, Dinamo, susține, astăzi, pe stadionul „23 August" din Capitală, începînd de la ora 15,30, o partidă decisivă pentru calificarea în semifinalele C.C.E., meciul retur cu Dinamo Minsk, campioana Uniunii Sovietice, contind pentru revanșa dublei intîlniri din „sferturile" marii competiții europene intercluburi. Așadar, dinamoviștii se află în fața unei mari șanse, unei mari performanțe, pe care credem că nu o vor rata. Calificarea in semifinalele C.C.E. ar fi cel mai bun rezultat realizat vreodată de o echipă românească de club, stind alături, dar ceva mai în față, de performanța craioveni- lor care au ajuns și ei, anul trecut, in semifinalele „Cupei U.E.F.A.".La această oră pregătirile sint încheiate pină la cele mai mici detalii. Firește, de data aceasta ambele echipe s-au pregătit în deplină cunoștință de cauză, primul meci, de la Tbilisi, dezvăluind și ultimele „secrete". Există, însă, loc de inovații tactice impuse de faptul că o echipă — a noastră — evoluează pe terenul propriu, iar cealaltă — a oaspeților — joacă in deplasare.După antrenamentul de luni după-amiază pe stadionul Dinamo, antrenorul principal D. Nicoiae-Nicușor ne-a declarat: 

și Educației Socialiste, un numeros public.Lung-metrajul „Argentini- sima“, in regia lui Fernando' Ayala și Hector Olivera, spectacol cinematografic de cintece și dansuri inspirate, cu precădere, din folclorul latino-ame- rican, a deschis, marți seara, în Capitală, „Zilele filmului argentinian". Organizată la cine- matograful „Studio", manifestarea mai programează» săp- tămîna aceasta, filmele artistice „Misteriosul Buenos Aires", „M-am născut pe malul fluviului", „Insula", „Gau- chos" și „Timpul revanșei", recente creații ale studiourilor argentiniene ce abordează o largă arie tematică — de la filmul istoric, la cel social, inspirat din actualitatea zilelor noastre.
CRONICĂPrin Decret prezidențial, tovarășul Ion Tulpan se eliberează din funcția de președinte al Comitetului de Stat pentru Prețuri.Prin același decret, tovarășa Aneta Spornic se numește in funcția de președinte al Comitetului de Stat pentru Prețuri și se eliberează din funcția de ministru secretar de stat la Comitetul de Stat al Planificării.

COMUNE „SOIUZ-84"Aplicația a demonstrat un nivel crescut al pregătirii opera- tiv-tactice a generalilor, amiralilor și ofițerilor. Ea a contribuit la închegarea pe mai departe a statelor majore superioare, perfecționarea formelor de conducere a trupelor și forțelor flotelor, cooperării intre ele, întărirea prieteniei de luptă a personalului armatelor frățești.Scopurile aplicației au fost atinse.Aplicația a fost condusă de comandantul-șef al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, mareșal al Uniunii Sovietice, V.G. Kulikov.Statele majore și trupele de marcare participante la aplicație se înapoiază la locurile de dislocare.
NOULUI

reușit s-o realizăm intr-o va
riantă îmbunătățită. Pe plan 
internațional, producerea ser- 
vovalvelor se face cu 50 la 
sută coeficient de rebutare. 
Noi am reușit să excludem 
posibilitatea rebutării. Acum 
lucrăm la o premieră : o ser- 
vovalvă cu debit mai mare 
decît cel obișnuit. Laminorul 
de la Combinatul de alumină 
Slatina funcționează deja cu 
servovalve făcute la noi. Cu 
succes deplin".

Energia creatoare a acestor 
tineri minunați se măsoară in 
pasiune, in dragoste și res
pect față de meserie, față de 
locul unde muncesc, fără a 
face economie de efort și 
gindire. Tinerii de la I.E.H. 
Rimnicu-Vilcea trăiesc ală
turi, ca o familie mare și ti
uită. Se bucură de succesele 
in producție dar știu să se 
bucure și de florile acestei 
primăveri. De aici izvorăște 
lumina care le strălucește pe 
chipuri tonică și molipsi
toare.

de cele clasice, inedite, in același timp, pentru județul Constanța : blocurile sînt acoperite cu țiglă, fațadele unităților comerciale sînt placate cu piatră de Techirghiol.★Orașul Titu dispune in prezent de o zestre edilitară însu- mînd 1 600 de apartamente, 4 școli generale și licee, 5 grădinițe și creșe, un mare număr de spații comerciale, toate construite în cei 16 ani ai existenței sale ca oraș. în localitatea dimbovițeană funcționează unități economice care asigură locuri de muncă nu numai pentru toți locuitorii orașului, ci și pentru alte cîteva mii din comunele învecinate. La Titu se mai află în lucru încă 152 de apartamente și 2 000 mp spații comerciale, cu dare în folosință în acest an.

„Jucătorii sint pregătiți bine pentru acest joc, din toate punctele de vedere. Am simțit permanent la ei dorința fierbinte de a obține calificarea, aducind o mare bucurie și satisfacție suporterilor, milioanelor de iubitori ai fotbalului din țara noastră. Nu ne indoim că spectatorii ii vor susține și încuraja pe băieți in modul cel mai sportiv, pe întreg parcursul meciului, simțind in ei, cum se spune, un adevărat al 12-lea jucător". După această declarație antrenorul dinamovist ne-a comunicat și formația care va începe jocul : Moraru — Rednic, Ion Marin, Nicolae, Stănescu — Movilă, Dragnea, Mulțescu — Tăl- nar (Turcu), Augustin, Orac. Deci, de data aceasta jocul va începe cu Țăinar și Mulțescu, eroii meciului de la Hamburg, care au îngenuncheat apărarea lui Kaltz, marcind cele două goluri ale calificării. Să consemnăm, în continuare, și opinia antrenorului secund al campionilor, Cornel Dinu, despre meciul de azi : „Meci foarte greu pentru că ambele echipe se vor bate pentru calificare, in condițiile unei mize uriașe putin- du-se intimpla pe teren orice. Pină acum echipa sovietică și-a asigurat calificările in deplasare; este un adversar periculos care evoluează într-o așezare tactică interesantă, ingenioasă

INFORMATII-NOTE*SAH-FILATELIE-UMOR
INSEMNARI’MUZICA’JOCURI* EPIGRAME

Bucuria și 
șansa de a 

fi mamă 
sînt uniceIndiscutabil primele impresii pe care ți Ie oferă momentul cînd pătrunzi in intimitatea unei maternități sînt unice, inedite. Trăirile sînt impresionante, de un colorit aparte. Practic de aici începe cursul firesc al vieții copiilor, al bucuriei fără egal cu care sînt încărcate sentimentele de o enormă răspundere socială și morală ale mamei. ale ființei capabile de e- fortul suprem al creației. Aici văd pentru prima dată copiii lumina zilei, acest „capital" de neprețuit al societății, zestrea și averea de căpătîi ale unei familii. Altfel spus, o lege a familiei care trebuie respectată cu sfințenie și deplină considerație morală. Pentru că din- totdeauna bucuria cea mai mare a unui om a fost și este de a fi înconjurat de copiii săi. Fără copii viața omului nu și-ar găsi rostul. Copiii sînt minunea ființei naturale a omului, împlinirea firească a rostului și destinului său biologic. Intervenția șefului clinicii de obstetrică-gi- necologie numărul 2, Cluj-Napoca este edificatoare din acest punct de vedere. „Maternitatea reprezintă o experiență aparte, ne spunea conferențiarul univ. dr. Ion D. Merfu, un moment hotărîtor, de vîrf, în viața unei femei. Șansa de a fi mamă este unică. De aceea ea trebuie continuu potențată și impulsionată. Momentul de vîrf al existenței depline îl reprezintă tocmai desăvîrșirea ei fiziologică și psihică in cadrul unei maternități, copiii fiind aceia care o completează, o indrăgesc stabilind un echilibru familiar optim. Bucuria și suprema creație a vieții — copilul nou-năs- cut — înseamnă in același timp o împrospătare a stării de sănătate, a acelora care îi dau viață și în primul rînd a femeii. A avea și a crește un număr mare de copii reprezintă și un factor de asigurare a protecției sănătății individuale a femeii. Nouă medicilor ne revine datoria de mare cinste și responsabilitate socială de a veghea

COPIIILa întreprinderea de stofe fine din Ploiești, femeile reprezintă majoritatea personalului muncitor. Media de virstă, 27 de ani. Cele mai multe dintre ele sint mame sau, in curind, viitoare mame. în acest sens, comitetul de partid, comitetul U.T.C., sindicatul, comisia de femei se străduiesc, prin organizarea unor acțiuni de ținută, să asigure educarea acestor femei in spiritul bunei ingriiiri a copiilor, al bunei lor proprii ih.- grijiri. Am stat de vorbă cu multe dintre tinerele muncitoare, inginere, specialiste de la „Dorobanțul". Bucuria de a fi mamă, dragostea pentru copii, recunoștința față de statul și partidul nostru pentru condițiile create au fost coordonatele discuțiilor avute. Și nevedi- toarea Adriana Neamțu și țe- sătoarea Georgeta Aldoiu, și repansatoarea Tatiana N is tor, și inginera Maria Valeria Lupu, și celelalte interlocutoare au relevat mindria de a fi mamă, marea satisfacție de a da naștere vieții, de a educa oameni de nădejde. Adriana Neamțu îmi mărturisea că a dorit foarte mult să aibă copii. Are o fetiță, Gabriela, în virstă de 4 ani și peste 4 luni mai așteaptă un copil. Grija Gabrielei nu o are. Fetița stă la căminul întreprinderii. Căminul are o capacitate de 200 de locuri. „Dealtfel, îmi spune Florica Militaru, secretara comitetului U.T.C., pentru 300 de mame, in creșa și căminul întreprinderii poate fi asigurată liniștea că fetițele și băieții lor sint crescuți cu dragoste, sînt bine educați".

și foarte modernă. Intr-un fel plecăm favoriți după „egalul" de la Tbilisi. Știu că sovieticii vor face totul pentru calificare. Cunoaștem punctele forte și slabe ale echipei din Minsk și, mai mult decît atit, experiența internațională a echipei noastre, precum și riscurile calculate pe care trebuie să ni le asumăm pentru a marca gol, care pot deveni, alături de dorința echipei și de încurajările publicului, argumente puternice pentru ceea ce așteaptă toată lumea, și pe bună dreptate — calificarea".Oaspeții au sosit ieri în Capitală. Se pare că nu există indisponibilități, așa că, în mod sigur, din echipa oaspete nu vor lipsi „vedetele" de primă mărime. Dar iată formația probabilă : Kurbiko — Șișkin, Tru- han, Borovski, Kurenin — Gos- manov, Aleinikov, Pudișev, Zig- mantovici — Gurinovici, Sokol.Vrem să credem, și credem, în puterea de luptă a campionilor români, in capacitatea lor de mobilizare fizică și moral-voli- tivă pentru un meci mare care să aureoleze palmaresul echipei și ăl lor, al fiecăruia în parte. Credem în talentul, puterea de luptă și spiritul de sacrificiu ale băieților noștri. Așa cum au făcut, în primăvara trecută și cra- iovenii, așteptăm din partea campionilor o performanță de mare răsunet și prestigiu inter

SI TINEREȚII POPORULUI NOSTRU
9 9

azi

direct la apărarea sănătății femeii, a mamei și copilului, de a contribui la menținerea vigorii și tinereții populației. în a- ceastă nobilă calitate trebuie să luptăm cu toată hotărîrea împotriva sterilității și a întreruperilor de sarcină. Dealtfel, noi, ca specialiști, contribuim permanent la dezvoltarea simțului matern și a dragostei față de copii. Acordăm o atenție deosebită menținerii stării de sănătate a gravidelor și indeosebi a celor care au probleme in dezvoltarea normală a sarcinii. Ca o dovadă, anual sînt aduși pe lume in această maternitate a- proape 2 500 de copii. Dealtfel avem cel mai ridicat coeficient de natalitate. Nu exagerez spu- nînd că avem arondată zona cea mai prolifică a municipiului CIuj-Napoca. Aproape toate unitățile social-economice și indeosebi cele cu pondere feminină aparțin de circumscripția noastră. Dealtfel, familiile muncitorești au fost dintotdea- una sănătoase. Conceptele de muncă și viață ale acestora se identifică total cu obligația și datoria socială de a avea și a crește un număr cit mai mare de urmași. Este acesta un element și dacă vreți o explicație naturală a trăini- ciei și vitalității acestora".
SUPREMA FERICIREEste prima licărire de inimă și conștiință a tinerei mame,

Georgeta Aldoiu are 26 de ani; Ard deja 2 copii, Silviu, 9 ani și Iuliana, 6 ani. Este însărcinată în luna a 7-a și nu se plinge că-i e greu. „La noi in întreprindere este o grijă permanentă pentru viitoarele mame și pentru mamele cu copii mici. în anul trecut am primit apartament cu 4 camere, am fost trecută din luna a 5-a de sarcină la o muncă mai ușoară, în două schimburi și, de curînd, intr-un singur schimb". „Ceea ce spune Georgeta este o ilustrare a faptului că întreprinderea se preocupă de condițiile de muncă și viață ale femeilor, intervine Emilia Apos- 

național. Acestea sînt speranțele, dorințele și așteptările noastre. Sperăm că dinamoviștii le vor onora. Le dorim, din inimă, succes !
*în aceeași competiție, au loc întilnirile Dinamo Berlin — A.S. Roma, Benfica Lisabona — Liverpool și Dundee United — Rapid Viena.

VASILE CĂBULEA

Sportivi• Proba feminină de trambulină din cadrul concursului de sărituri în apă de la Varșovia s-a încheiat cu victoria sportivei românce Isabela Bercaru cu 442,20 puncte, urmată de Ana Urbanska (Polonia) 398,37 puncte, Nikole Kreil (Austria) 392,40 puncte, Aleksandra Gheorghieva (Bulgaria) 365,76 puncte, Beata Nabroszka (Polonia) 317,01 puncte, Li Mi Ok (R.P.D. Coreeană) 309.24 puncte. La masculin a ciștigat sportivul belgian Tom le Maire cu 545,91 puncte, secundat de Tomas Jinisch (R.D.G.).• Concursul internațional de maraton de la Tel Aviv a fost ciștigat de atletul român Gheor- 

Nastasia Cîmpan, strungăriță la întreprinderea Metalul Roșu Cluj-Napoca. Are doar 20 de ani și se află la primul copil. „Am considerat Întotdeauna îndatorirea de a aduce pe lume copii ca o problemă de cinste, de mindrie patriotică. Așa m-au crescut și învățat părinții la țară. Și ei au avut și au crescut un număr mare de copii. Fiecare sintem realizați profesional și ne aflăm la casele noastre. Sint foarte fericită că am un copil. Nu va rămine însă singur. îi voi aduce pe lume și alți frățiori ca să aibă cu cine se juca, cu cine să-și împărtășească bucuriile și trăirile vieții. Următorul copil îl vreau fată ca să mă poată ajuta cînd va fi nevoie la treburile gospodărești. Pe urmă vom vedea. Ori băiat, ori fată. Tot al nostru este". Soțul lucrează la întreprinderea „Carbochim" Cluj- Napoca. Deocamdată au primit o garsonieră dar in perspectivă au solicitat un apartament.' Ca în oricare casă este nevoie de copii. Simte ea că numai așa o să-și împlinească cu adevărat viața familială. Dealtfel și acum colegii au înțeles-o și au ajutat-o, schimbindu-i locul de muncă în timpul sarcinii. Cu creșterea copilului nu-și face probleme. Va lucra în schimburi inverse cu soțuL Mai tirziu îl va da la căminul întreprinderii și apoi 
tolescu, secretara comitetului de partid. Numai în anul trecut au fost repartizate 40 de apartamente din fondul locativ de stat. Ne preocupăm să acordăm familiilor cu copii apartamente cu 2—3—4 camere. De asemenea, pe linie de program de muncă, din luna a 6-a li se asigură femeilor locuri de muncă cu efort fizic mai ușor, iar celor cu probleme deosebite, li se schimbă locul de muncă chiar din luna a II-a“. „Copiii aduc bucurie ; căsnicia devine mai trainică atunci cînd sînt copii. Așa mi-au spus colegele de muncă. Eu sînt căsătorită de 4 ani, spune Tatiana Nistor. Am

•ICupa României" la fotbalMarți, pe terenuri neutre, s-au disputat trei meciuri din cadrul sferturilor de finală ale „Cupei României" la fotbal, populara competiție ee se desfășoară sub egida „Daciadei". Partida Dinamo București — Petrolul Ploiești a fost «minată.In cea mai echilibrată intilnl- re, disptuată la Alba Iulia in prezența unui număr record de 20 000 de spectatori, Corvi- nul Hunedoara a obținut calificarea, după prelungiri, în fața echipei Rapid, pe care a învins-o cu 3—1 (1—1).Fotbaliștii de la Corvinul au deschis scorul prin Klein (min. 16), echipa bucureșteană egalind în minutul 32 datorită golului realizat de Ion Ion. La siirșitul celor 90 de minute regulamentare de joc scorul era egal : 1—1. în prelungiri, echipa hune- doreană s-a Impus și a înscris de două ori prin Moldovan 
români în confruntări internaționaleghe Sandu, cronometrat pe distanța de 42,195 km in 2 h 27’06". Pe locul doi s-a clasat Atilla Bauer (Ungaria) cu 2 h 27’17". în proba de maraton redus (20 km) primul a sosit sportivul columbian Domingo Tibaduiza, înregistrat cu timpul de 1 h 04’43". La întreceri au participat sportivi din 15 țări.• în ziua a doua a concursului internațional de inot de la Budapesta, la care au fost prezenți sportivi și sportive din 10 țări, înotătorii români au obținut noi victorii. Astfel, Anca Pătrășcoiu a terminat învingătoare în proba de 200 m spate, fiind cronometrată cu timpul de 2T5“71/100. Pe locurile urmă

Pe cîțiva quadrați
• Peste 12 500 de tineri, din 7 unități economice ale județului Dolj, vor realiza o producție suplimentară in valoare de 525 000 lei, materializată în piese și subansamble necesare realizării unor produse destinate exportului • Comitetul U.T.C. de la întreprinderea de utilaje din Bistrița a organizat o expunere pe tema : „Rolul organizațiilor U.T.C. pentru întărirea ordinii și disciplinei muncitorești, în vederea realizării exemplare a sarcinilor profesionale" • 500 de elevi din liceele județului Prahova au participat la schimbul de experiență inițiat de comitetul U.T.C. al Liceului industrial Boldești-Scăieni pe tema : „Forme și metode folosite de organele și organizațiile U.T.C. pentru educarea moral-juri- dică a elevilor din internatele școlare".

Caligrafii de buzunar

CALENDARUL

la grădiniță. Ne garantează că familia lor va fi cea mai bună și copiii vor crește frumos asi- gurindu-i trăinicia.
COPIII SINT FLORILE 

PAMINTULUICu aceste cuvinte ne întîm- pină tinăra mamă Balasz Ru- binca, tricoteză la întreprinderea „Someșul" Cluj-Napoca. La cei 23 de ani ai săi se află la al doilea copil. A dorit să aibă și o fetită și visul i s-a împlinit Acum are cu ce se mindri. Privirea îi trădează sentimentele bucuriei și fericirii „De băiat are acum grijă soțul. îi plac foarte mult copiii. La noi există o tradiție în familie de a avea copii mulți. Altfel n-ar avea rost viața. Pentru cine să muncești și să trăiești dacă nu ai pe cineva apropiat care să te alinte sau să te sprijine cînd ai nevoie ? Acest lucru l-am învățat de la părinți. Cel „mare" îmi spune deja mamă. Vă închipuiți ce bucurie mă cuprinde. Cred că o să am copii buni, harnici și ascultători. Mă voi mindri și mai tîrziu cu ei și cu ceilalți care sper că vor mai veni in viitor. Nu există în lume ceva mai frumos și mai pur decît zimbetul și dragostea unui copil. O familie fără copii este ca pomul fără rod".
IOAN GAVRA

Avem nevoie de 
aduceri aminte, 
cum avem nevoie 
și de uitare pe fi
rul vieții, pentru 
atitea zile și nopți 
pe care Zeul-Timp 
le rotește pe acest 
pămint, trecindu- 
le atit de diferit 
prin destinul omu
lui. Pentru că ele 
sint trecute ți 
prin stările noas
tre sufletești, de 
aici căpătind ade
seori culorile lu
minoase ale bucu
riei vieții, speran
ței ți fericirii, 
după cum pot im- 
brica și haina zba
terilor, luptei sau 
tristeții. Dacă pen
tru veșnicie ele iși 
pierd noțiunea, 
pentru noi oame
nii, se rinduiesc in 
siptămini, luni, a- 
notimpuri, ani, via
tă.

lată așadar cum 
din eterna între
bare ce ne-o pu
nem in legătură cu 
menirea și lupta

inegală pe care o 
dăm zi de zi cu 
timpul, s-a născut, 
poate, Calendarul...

Pentru că, dacă 
omul s-a orientat 
mai intii după cea
sornicul naturii, cu 
acele din zile și 
nopți, cu cadran 
de anotimpuri ți 
ani, el a dorit apoi 
să-și pună la punct 
propriul lui cea
sornic, calendarul 
său in care să-și 
însemne ca pe un 
răboj al veșniciei 
scurgerea vremii.

Calendarul, fra
tele mai mare al 
ceasornicului, a- 
cest simbol mate
rializat al timpu
lui, ne împarte 
viața pe zodii, pe 
destine, așezind 
pentru noi bari
cadele de pe care 
dăm lupta cu ne
întrerupta trecere.

Ne întrebăm a- 
deseori încotro au 
evadat clipele de 
fericire ți bucurie 
din viață, cit și

cele de cumpănă 
și dezamăgiri. Na 
întrebăm de atitea 
ori oftind, încotro 
s-a rătăcit țara 
neștiutoarei copi
lării, ori anii tine
reții, fără să gin- 
dim, fără si pri
vim șirul zilelor și 
nopților, anotim
purile. anii de pe 
calendar, unde ele, 
copilăria, tinere
țea, viața stau ro
tite pe răbojul cel 
fără de sfirșit al 
calendarului, in 
care atitea povești 
adevărate ale vie
ții încap.

Da, prin toate 
zilele, nopțile, săp- 
tăminile, lunile, a- 
notimpurile, anii, 
povestea noastră 
se întinde, unied 
poveste...

Da, calendarul se 
află in nai, cu fle
care răsărit și apus 
de soare...

DUMITRU 
DUMTTRICA

Foto-album

VIEȚIIavut probleme, aceasta este prima sarcină. Dar sper să pot să dau naștere la mai mulți copii. Știu de acasă ce minunat este să fie mai mulți copii. Noi am fost patru copii și a fost foarte bine". „Eu am fost singură la părinți, mărturisește inginera Maria Valeria Lupu. Acum văd, cu experiența mea de mamă cu trei copii, cit de bine e să fie mai mulți. Văd cit sint copiii de uniți, cit de mult se iubesc, cit se ajută între ei".La întreprinderea „Dorobanțul" din Ploiești au fost și sint organizate o serie de acțiuni educative, cum ar fi : simpozioane, mese rotunde cu participarea medicilor de specialitate din cadrul Maternității și al Policlinicii județene nr. 2, pe teme privind : „Rolul familiei în dezvoltarea armonioasă a copilului", „Femeia și sarcina", „Igiena și regimul de viață al femeii gravide în producție", „Avortul și consecințele lui" etc. De asemenea, au fost proiectate filme cu scop educativ în vederea evitării unor consecințe grave ce ar putea influența asupra sănătății femeii prin provocarea de avorturi empirice. Toate aceste acțiuni au ca scop familiarizarea tineretului in legătură cu calitatea lor de viitori părinți. Au fost organizate, pe aceeași linie de preocupări, controale profilactice ale femeilor intre 18 și 40 de ani, acțiuni permanente de medicină generală în evaluarea și corectarea aptitudinilor pentru sarcină.
M. VERGU

Să vă dea maica apă bună, din fintină?
Foto: DUMITRU GHIROZAN

PODUL LUI TRAIANPod construit peste Dunăre, la Drobeta-Turiiu Severin, din ordinul împăratului Traian, care a înlesnit trecerea romanilor in vederea cuceririi Daciei. Lucrările conduse de unul dintre celebrii arhitecți ai antichității. Apoiodor din Damasc (60—125 e.n.), s-au desfășurat între anii 103—105 e.n., folosindu-se materialul pietros din carierele locale, iar pentru suprastructura podului lemnul de stejar din bogatele păduri aflate in regiunea Porților de Fier.

Podul avea 1 134,90 m lungime, 14,55 m lățime, 18,60 m înălțime și era sprijinit de 20 de picioare. La realizarea construcției au participat trei cohorte și o legiune romană.Din ordinul împăratului Hadrian, podul a fost distrus, crezînd că prin distrugerea lui se va opri năvala „barbarilor" la sud de Dunăre. Astăzi, se observă doar piciorul de pe malul Dunării, care creează totuși o imagine asupra masivului pod de altădată. (ION MANTA).
GLASUL ROȚILOR DE TREN

(min. 97) și Stoica (min. 108).La Sibiu, Sportul Studențesc a ciștigat cu 3—1 (1—0) meciul cu A.S.A. Tg. Mureș, la capătul unui joc in care a dominat teritorial mareînd trei goluri prin Iorguleseu (min. 27), Muntea- nu I (min. 47) și Florin Grigore (min. 87). Punctul echipei din Tg. Mureș a fost înscris, in minutul 69, de atacantul central Muntean.în partida de la Ploiești, Steaua a ihtrecut cu 2—0 (1—0) formația F.C. Argeș Pitești. Echipa bucureșteană, cu o linie mediană superioară, a lansat numeroase acțiuni ofensive, două dintre acestea fiind concretizate de Petcu (min. 15) și Majaru (min. 71).Pentru semifinalele „Cupei României" s-au calificat echipele Steaua București, Corvinul Hunedoara și Sportul Studențesc București.

ORIZONTAL: 1)
C.F.R. — Lăsat pe 
linie moartă. 2) 
Pasul roților de 
tren. 3) Nod (dar 
nu de cale ferată) 
Înaintea mărfaru
lui! — Duce tot 
greu! la căile fera
te. 4) Intrarea ac
celeratului... printre 
macazuri! S) Ulti
mele vagoane ale 
personalului răma
se... în haltă! — 
Material... conspec
tat din ..Mersul 
trenurilor"! 6) Con
duce o formație fe
roviară. 7) Locul de 
odihnă al trenurilor
— Regulatorul de
circulație in schemă 
restrlnsă ! 8) O
mică plimbare, nu 
neapărat cu trenul
— Transportă... 9) 
...la cursa de 23 șl

VERTICAL: 1) Dă 
ordine feroviarilor, 
fără nici o vorbă — 
Rapidul (de) Tran
silvania. 2) întirzia- 
te pe linia electri
că t — Foarte cău
tate la C.F.R. 3) 
Stă pe peron —

431 Unde trimi-
te dtn statie ? 1...
X0) w.în vilegiatură!

Acțiuni din
„Mersul trenuri-

Tren... în care poți 
pica. 4) O legătură 
între ultimul perso
nal si primul ra
pid! — Cursă... ra
pidă. 5) Ultimele 
accelerate! — Ud. 
6) Se-nvirt pe la 
căile ferate, pentru 
mine. 7) Umblă 
după un loc... în lo
comotivă! — Rapi
dul treclnd prlntr-o 
strimtoare. 8) Duc 
un fel de garnitură 
la gară (pardon: 
la gură!) — Se-n-

toro ultimele rapi
de! 9) Staționea
ză printre l'n'l! — 
Te „transportă" a- 
casă (abr.) — Mă
sură luată... In orice 
gară! 10) Glasut ro
ților de tren in In
terpretare coregra
fică — Directori la 
calea ferată.

MIHAI
MARIAN 

POPESCU

toare s-au clasat S. Gerstenber- ger (R.D. Germană) — 2’18“18/ 100 și Katalin Virag (Ungaria) — 2T9“85/100. La rîndul său, Gabriela Baka (România) a cîș- tigat proba de 400 m mixt, in 4’56“62/100, pe locul secund cla- sîndu-se o altă sportiva româncă, Noemi Lung — 5’01“67/100. Proba masculină de 100 m fluture a revenit lui Flavius Vișan■ în cadrul turneului internațional de hochei pe gheață de la Grenoble (Franța), selecționata României a învins cu scorul de 6—5 (2—1. 1—3, 3—1) reprezentativa Olandei. Golurile echipei române au fost înscrise de Hălăucă, Chiriță, Tureanu, Gereb, Cazacu și Antal. Rubrică realizată de DRAGOMIR MAGDIN



HOTARE

Conlucrarea rodnică, prietenia și solidaritatea 
cu țările în curs de dezvoltare — 

esențiale ale politicii noastre
coordonate
externe

Noi acțiuni și luări de poziție 
pentru dezarmare și pace Convorbiri

„Acordăm o mare însemnătate și dezvol
tă m larg relațiile cu țările in curs de dezvol
tare. Considerăm că aceasta constituie un 
factor important in lupta împotriva imperia
lismului 
ordine 
pace".

și colonialismului, pentru o nouă 
economică, pentru o politică de

NICOLAE CEAUSESCUAUna din orientările definitorii, programatice ale politicii externe a României socialiste, căreia Congresul al IX-lea al partidului i-a dat putere de efigie, imprimîndu-i un dinamism aparte, o constituie prietenia și solidaritatea militantă, ampla colaborare pe cele mai diverse planuri, pe baza noilor principii ale dreptului internațional, cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate. în anii care au trecut de cind în fruntea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, una dintre cele mai marcante personalități ale lumii contemporane, politica externă românească a fost înnobilată cu valențe noi, de o deosebită valoare teoretică și practică, aureolînd prestigiul României, al președintelui ei în rîndul statelor lumii.în ansamblul gîndirii teoretice și activității practice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, un loc de primă mărime îl ocupă problematica noii ordini economice și politice internaționale și, în acest cadru, rolul tot mai mare ce revine țărilor în curs de dezvoltare în viața internațională. în această vastă acțiune, România a militat și va milita în continuare pentru aprofundarea continuă a relațiilor politice, diplomatice, economice, tehnico-știin- țifice și culturale cu acest important grup de state, elabo- rînd concepte noi care corespund pe deplin, aspirațiilor și intereselor tuturor țărilor în curs de dezvoltare, popoarelor lumii. Statele independente din Africa, Asia și America Latină, născute pe ruinele sistemului colonial, constituie forța motrice a procesului revoluționar mondial, joacă un rol din ce în ce mai important în viața internațională, ca un factor activ al progresului istoric contemporan, al promovării idealurilor de pace, libertate și independență ale popoarelor. „Una dintre marile victorii repurtate de popoare în această epocă — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu —, a fost prăbușirea odiosului sistem colonialist, eliberarea a zeci și zeci de popoare care s-au constituit în noi națiuni hotărîte să-și valorifice bogățiile naționale și roadele muncii în interesul propășirii proprii, decise să-și spună cuvîntul cu fermitate in viața internațională". Acest concept pune în evidență rolul tot mai mare al țărilor în curs de dezvoltare în ansamblul relațiilor internaționale ale societății contemporane, în înscrierea lor pe un făgaș nou. Și este firesc să fie așa dacă avem în vedere o realitate incontestabilă și anume, că țările în curs de dezvoltare constituie ma-

joritatea țărilor lumii în care trăiesc aproximativ două treimi din locuitorii globului, că acestea potențial de care economie zaur de materială prezintă o importantă forță a lumii contemporane ; țările în curs de dezvoltare sînt totodată interesate în cel mai înalt grad in instaurarea unei noi ordini economice internaționale, a păcii, securității, a independenței și suveranității, a unei colaboțări pe bază noi, echitabile între toate popoarele. Cifrele sînt mai mult decit revelatoare. Harta politică a lumii de azi consemnează existența a 169 de state independente, dintre care 157 sînt membre ale O.N.U., din acestea 125 sînt țări în curs de dezvoltare, majoritatea lor co- vîrșitoare devenind independente după cea de a doua mare conflagrație mondială.România soțialistă situează relațiile cu aceste state atit în contextul intensificării și adincirii raporturilor pe plan bilateral în scopul lichidării subdezvoltării și accelerării progresului economico- social, cit și in cadrul mai larg al luptei împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru edificarea unei noi ordini economice internaționale, pe echitate și justiție, garantarea dreptului nabil al fiecărui popor stăpin pe destinele „România acordă o mare atenție relațiilor sale cu țările in curs de dezvoltare — afirma secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — considerind că aceste țări reprezintă un factor important al economiei și politicii mondiale, că ele au și vor avea un rol tot mai mare în întreaga viață internațională. Noi vedem in dezvoltarea relațiilor cu țările în curs de dezvoltare nu numai calea pentru lichidarea subdezvoltării și pentru progresul economic al fiecărei țări, dar și a intăririi solidarității in lupta pentru o lume mai dreaptă și mai bună, care să nermit'ă fiecărui popor de a fi stăpin pe bogățiile sale, ca fiecare popor să se poată dezvolta fără nici un amestec din afară, așa cum dorește fiecare nopor".România socialistă, ea însăși țară este prin spre prin folosi ___ _______  _ _ , __sursele materiale și umane de care dispune, în beneficiul propășirii economice și sociale. Este meritul incontestabil al președintelui României de a

dispun de un imens de resurse naturale, beneficiază întreaga mondială, de un te- străveche civilizație și spirituală, că re-

cadrul mai
bazată pentru inalie- de a fi sale.

în curs de dezvoltare, legată de aceste țări comunitatea aspirațiilor progres și dezvoltare, năzuința comună de a în propriul interes re-

fi elaborat, operînd intr-un domeniu mai puțin explorat, o concepție științifică, puternic fundamentată pe adevărurile vieții, cu privire la rolul progresist al țărilor in curs de dezvoltare în viața internațională, la menirea lor ca factori activi ai luptei pentru pace și independență națională. țări vital interesate în abolirea politicii de forță și dictat, a oricăror forme de colonialism și neocolonialism, în consolidarea independenței e- conomice, în statuarea în viața internațională a unei politici noi, democratice, care să garanteze dreptul fiecărui popor de a fi stăpin pe destinele sale, de a dispune așa cum crede de cuviință de bogățiile naturale.O contribuție determinantă Ia extinderea cooperării dintre România și țările în curs de dezvoltare și-au adus-o convorbirile la cel mai înalt nivel. Au rămas momente de referință vizitele îhtreprinse de tovarășul • -împreună cu tovarășa Ceaușescu ■ — - ■Africa, Asia.rești cu șefi de state din peste 40 de țări în curs de dezvoltare și nealiniate, cu numeroși șefi de guverne și partide politice, președinți de parlamente, cu alte personalități politice din aceste țări. Convorbirile și înțelegerile convenite cu aceste prilejuri au așezat pe temelii tot mai trainice raporturile dintre România și statele respective, bazate pe sentimente de stimă și încredere reciprocă, pe principiile respectării independenței și suveranității naționale, deplinei egalități in drepturi și neamestecului în treburile interne, ale dreptului fiecărui popor de a se dezvolta de sine stătător, de a-și stabili calea de dezvoltare fără nici un amestec din afară. Aceste contacte și-au găsit concretizarea în semnarea a 12 Tratate de prietenie și colaborare, 62 de Declarații comune și adoptarea a 103 Comunicate comune, documente politice de cea mai mare însemnătate care exprimă voința comună a României și a celorlalte țări semnatare de a intensifica conlucrarea reciproc avantajoasă în toate domeniile de interes comun, precum și hotărîrea de a depune eforturi susținute pentru așezarea raporturilor dintre toate statele pe baze noi, de egalitate în drepturi, de a ' participa activ la soluționarea marilor probleme cu care este confruntată omenirea ,in interesul păcii și înțelegerii între popoare. Dialogul la cel mai înalt nivel, unul din instrumentele de bază ale politicii externe românești, a condus la extinderea și diversificarea raporturilor economice bilaterale, care după cum se știe, constituie elementul cel mai dinamic al relațiilor noastre internaționale. Astfel, dacă in 1964, ponderea țărilor în curs de dezvoltare și nealiniate în comerțul exterior al României era de numai 4,9 la sută, iar în anul 1970 de 7 la sută, ea a crescut în ultimii ani ajun- gînd la aproape 30 la sută, cu mult peste ponderea pe care acest grup de state o deține în comerțul mondial. România socialistă a pus și pune în centrul raporturilor economice cu celelalte state în curs de

Nicolae Ceaușescu Elena în 47 de țări din, America Latină și intilnirile de la Bucu-

dezvoltare intensificarea și diversificarea cooperării in producție, în industrie, agricultură, construcții, minerit, transporturi și in alte domenii de interes comun pe baze reciproc avantajoase. Actualmente, România are încheiate peste 100 de acorduri comerciale de cooperare cu țările în curs de dezvoltare și participă la realizarea a peste 130 de obiective în domeniile amintite în diverse țări din Africa, Asia și America Latină. A- ceastă formă de cooperare se constituie totodată intr-un sprijin nemijlocit acordat țărilor în curs de dezvoltare. In cadrul larg al cooperării pe cele mai diverse planuri, România promovează înființarea societăților mixte de producție și comercializare ca și alte forme moderne și echitabile de conlucrare cu țările în curs de dezvoltare, activități așezate pe baze economice - eficiente, contribuind la pro- de industrializare a țări, la valorificarea ce mai eficientă a naturale de care același timp, în 60 curs de dezvoltare specialiști români
ceșul acestor din ce in resurselor dispun. In de țări in lucrează care acordă asistență tehnică în diferite domenii, ajutind statele respective la edificarea unor obiective social-economi- ce. în același context se înscrie, nu în ultimul rind, faptul că in institutele de invăță- mînt superior românesc învață circa 20 000 de studenți din aceste țări, care se pregătesc să devină ca'dre de nădejde pentru economia, cultura și arta din țările respective. In paralel cu dezvoltarea din ce în ce mai dinamică a relațiilor bilaterale ale României cu țările în curs de dezvoltare, s-a extins continuu conlucrarea lor pe arena mondială pornind tocmai de la interesele și aspirațiile comune, de apărare a independenței și suveranității naționale, de respingere a oricăror forme de amestec în treburile lor interne.Poziția României, propunerile formulate de președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la necesitatea realizării dezarmării — și în primul rind a dezarmării nucleare, sublinierea raporturilor dintre dezarmare și dezvoltare, se bucură de aprecierea unanimă a acestor țări, ele regăsindu-se de cele mai multe ori in pozițiile comune adoptate de aceste state la O.N.U. sau in alte forumuri internaționale. Tot astfel, poziția lichidarea depășirii mondiale primul rind țările în curs de dezvoltare, instaurarea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe echitate și justiție, creșterea rolului statelor mici și mijlocii, ale țărilor in curs de dezvoltare și nealiniate in rezolvarea marilor probleme care confruntă omenirea se bucură de o largă și unanimă apreciere din partea acestora. Toate acestea sînt realități care explică marele prestigiu internațional de care se bucură tovarășul Nicolae Ceaușescu, iar sintagma Ceaușescu-România este dovada elocventă că nicicind România nu a avut atit de mulți prieteni pe toate meridianele lumii.

României cu privire la subdezvoltării, a crizei economice care afectează în

ALEXANDRU IANCU

Acord de neagresiune și bună vecinătate 
între Mozambic și R. S. A.MAPUTO 20 (Agerpres). — Președintele Mozambicului, Samora Machel, și primul ministru sud-african, Pieter Botha, au semnat un acord „de neagresiune și bună vecinătate", transmite agenția mozambicană de știri A.I.M.O comisie comună de securitate, formată din înalți reprezentanți, va controla și supraveghea aplicarea acestui acord.

In cuvîntarea rostită cu prilejul semnării documentului, președintele mozambican a arătat că s-a ajuns la acest acord în ciuda faptului că „deosebirile dintre concepțiile politice, economice și sociale sînt mari și chiar antagoniste" între Mo- zambic și R.S.A. Subliniind, de asemenea, semnificația economică a acestui acord, el a arătat că „nu poate exista dezvoltare fără pace și liniște".
Încheierea lucrărilor Conferinței internaționale 

privind problemele social-politice din America LatinăOTTAWA 20 (Agerpres) — La Montreal s-au încheiat lucrările Conferinței internaționale privind problemele social- politice din America Latină. Participanții, reprezentînd state din regiune și din alte părți ale lumii, au adoptat o „Declarație finală", în care se pronunță pentru „schimbări structurale în regiune, singura cheie pentru asigurarea realizării păcii și dezvoltării țărilor din America Latină".Menționînd că în America Centrală persistă o stare con- flictuală, cu consecințe negative în sfera vieții politice internaționale, documentul respinge amestecul interne ale respectarea determinării

Declarația finală condamnă ferm regimurile militare care mențin în vigoare caracter represiv partidelor politice a persoanelor cu gresiste din țările
măsuri cu la adresa democratice, vederi pro- respective. U.R.S.S. — Imagine a șantierului viitoarei hidrocentrale de la 

Kupsaisk, din R.S.S. Kirghiză

documentulstrăin în treburile statelor și sprijină principiului auto- popoarelor.• MINISTRUL KUWEITIAN AL PETROLULUI ȘI FINANȚELOR, șeic Aii Al-Khalifa Al- Sabah, a declarat, într-un interviu acordat cotidianului „Al- Watan", că se așteaptă ca cererea mondială de petrol să crească cu 1,5—2 milioane barili pe zi în următorii trei ani — menționează agenția Reuter.Producția Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (OPEC) — a adăugat el — se așteaptă să sporească cu 1—1,5 milioane barili pe zi în aceeași perioadă.
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Căderi de zăpadă
în Maroc

Săptămina trecută, în majoritatea regiu
nilor Marocului au căzut importante pre
cipitații. sub formă de ploaie și zăpadă. 
Ele au fost abundente mai ales în cimpia 
Gharb și in împrejurimile munților 
Atlasul Mijlociu. Nivelul cel mai ridicat 
al ploilor a fost de 38 mm la Taza. re
giune urmată de Rabat și Sidi Slimane, 
apoi de Fez, Meknes și Bouarfa. Căderi
le de zăpadă au fost bogate în special in 
munții Atlasul Mijlociu, 
stratului de nea a ajuns

unde grosimea 
la 50—60 cm.

„Tot ce vreți să știțiJîn ghidul „Tot ce vreți să știți despre 
Franța și despre francezi", publicat re
cent de Institutul național de statistică 
se poate citi că francezii cresc in înălți
me fără să se ingrașe, că femeile din a- 
ceastă țară nu au la dispoziție in 24 de ore 
decit 6 minute pentru a se juca cu copiii

lor, și că 5 ore pe zi stau în bucătărie, 
în 1980 media înălțimii bărbaților era de 
172 cm, respectiv cu 10 cm nai mult de
cit in secolul al XIX-lea. Studenții sint, 
in genere, mai „supli" și au greutatea 
medie de 67 kg — cu 10 kg mai puțin 
decit patronii din industrie și comerț.

de toate
Unt., antic

In patru amfore 
mint egiptean din 
de la Sakkara, din 
fost găsit... unt bine conservat, informea
ză cotidianul „The Egyptien Gazette". 
Cercetătorii de la Facultatea de Științe, 
de la Universitatea din Cairo, au supus 
acest produs unei examinări amănunțite 
pentru a descoperi tehnica de conservare

dintr-un vechi mor- 
regiunea piramidelor 
apropiere de Cairo, a

STOCKHOLM 20 (Agerpres). — Un număr de șase prim- miniștri și alți lideri ai Internaționalei socialiste au adresat, marți, șefilor statelor participante la Conferința pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare de la Stockholm un apel in care le cer să depună eforturi pentru ieșirea din actualul imobilism care caracterizează relațiile dintre Est și Vest.Apelul Internaționalei socialiste poartă semnăturile primilor miniștri din Austria, Finlanda, Italia, Portugalia, Spania și Suedia, a fostului cancelar vest-german. Willy Brandt etc.ROMA 20 (Agerpres). — De la 15 ianuarie a.c., comitetele italiene de luptă pentru pace au adunat 2 052 320 de voturi împotriva instalării de rachete „Cruise" la Comiso — Italia, informează agenția ANSA. Cei care s-au pronunțat astfel Împotriva denuclearizării Italiei au cerut, totodată, organizarea unui referendum in problema instalării pe teritoriul Italiei, conform planurilor N.A.T.O.,

a rachetelor americane cu rază medie de acțiune.COPENHAGA 20 (Agerpres)— Potrivit rezultatelor unui sondaj de opinie, realizat de Institutul Wildstrup, majoritatea populației daneze este împotriva participării țării la C.E.E. Din totalul celor chestionați,- 51 la sută s-au pronunțat pentru ieșirea Danemarcei din C.E.E., în timp ce 78 la sută au fost împotriva creării vreunei organizații politico-militare in cadrul Pieței comune.WASHINGTON 20 (Agerpres).— La încheierea celei de-a șasea conferințe a scriitorilor americani și sovietici, de la Malibu, in California. într-o declarație adoptată se arată că scriitorii consideră drept o datorie și o răspundere să facă tot ce le stă în putință pentru apărarea păcii și securității internaționale, pentru promovarea înțelegerii reciproce și cooperării. Reuniunea a prilejuit și dezbaterea unor probleme referitoare la rolul scriitorilor in lupta pentru pace, împotriva violenței.

Demonstrație a tinerilor francezi in sprijinul „dreptului de a trăi și a 
munci", desfășurată la Paris

Evoluția situației din LibanBEIRUT 20 (Agerpres) — Schimburi de focuri de artilerie, mitraliere și obuze s-au semnalat, din nou, luni noaptea și în cursul zilei de marți, între milițiile rivale creștine și musulmane, în zona de demarcație a sectoarelor de est și de vest ale Beirutului, precum și în jurul capitalei libaneze. Surse ale poliției din Beirut au anunțat că, in urma luptelor, alte 4 persoane au fost u- cise, iar 18 rănite. Potrivit unui bilanț oficial citat de Associatedmartie, cind conflictul din venit un nou
Press, intre Liban acord

agenția de la 12 părțile in a fost con- de încetare
0 nouă ofensivă

a forțelor insurgente 
salvadorieneSAN SALVADOR 20 (Agerpres). — în cadrul unei noi ofensive, lansate de forțele insurgente salvadoriene, Frontul Farabundo Marti pentru Eliberare Națională (FMLN), a atacat pozițiile armatei din departamentele Morazan, san Miguel și La Union — transmite agenția Prensa Latina, citind surse locale.în departamentul Usulutan, situat în partea de sud-est a țării, insurgenții continuă să mențină poziții-cheie pe șoseaua „Panamericana", în preajma localităților El Triunfo și San Francisco Javier.
Reuniunea 

la nivel înalt 
a Pieței comuneBRUXELLES 20 (Agerpres) Marți au continuat la Bruxelles lucrările reuniunii la nivel înalt a Pieței comune. Potrivit unor estimări este posibil ca dezbaterile șefilor de stat și de guvern, programate inițial să dureze două zile, să fie prelungite ca urmare a faptului _că primul ministru irlandez, rret Fitzgerald, a părăsit crările după răspunsul negativ dat de partenerii comunitari la cererea pe care a formulat-o in legătură cu problemele a- gricole ale Irlandei.

Ga- lu-
• NAVETA SPAȚIALĂ A- MERICANĂ „CHALLENGER" a fost adusă pe rampa de lansare de la Cap Canaveral, din statul Florida, în vederea efectuării unei noi misiuni, de șase zile, programată să înceapă la 6 aprilie.

a alimentelor din vechiul Egipt, adaugă 
ziarul.

Regiunea menționată se află in prezent 
în centrul atenției arheologilor după des
coperirea recentă a șase morminte apar- 

, din
co-

finind unor incite oficialități de stat 
timpul regelui Ramses al II-lea, scrie 
tidianul egiptean.

mi-
Porumbel

Un fapt neobișnuit a relatat recent 
nerul pensionar Bill Shillaw, din localita
tea engleză Wentworth, din sudul comi
tatului Yorkshire; dispărut de două zile 
de-acasă, unul dintre porumbeii săi voia
jori s-a întors la. cușca sa cu o aripă 
zdrobită de alice, după ce străbătuse, pe 
jos, peste un kilometru și jumătate, tra- 
versind un timp, o pădure și o autostra
dă foarte circulată.

Emoționat de intimplare, Bill Shillaw 
a spus despre „eroul" său că „are o ini
mă de leu". Un vecin de-al său remarca 
insă, nu fără temei, că de fapt porum
belul respectiv rezistase armei și că nu 
degeaba simbolul păcii este un porumbel. I

128a focului, s-au înregistrat de morți și 124 d“ răniți. O statistică a poliției libaneze arată că, în total, de la recrudescența luptelor din Beirut și zonele muntuoase din împrejurimi, Ia 6 februarie a.c., cel puțin 590 persoane și-au pierdut viața și 1 380 au fost rănite.

economice româno-sovietice
MOSCOVA 20 (Agerpres) — La Moscova a avut loc semnarea acordului guvernamental ro- mâno-sovietic, privind cooperarea și livrările reciproce pe termen lung in domeniul industriei de aviație.Din partea română, acordul a fost semnat de tovarășii Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și loan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, iar din partea sovietică de N. S. Patolicev, mi-

VARȘOVIA
Declarația ideologico-programatică adoptată de 
Conferința Națională a delegaților la Congresul 

al IX-lea, extraordinar, al P. M. U. P.VARȘOVIA 20 (Agerpres). — La Varșovia a fost dat publicității textul Declarației ideo- logico-programatice adoptate de Conferința Națională a delegărilor la Congresul al IX-lea, extraordinar, al P.M.U.P., anunță agenția P.A.P. Documentul subliniază că P.M.U.P. este partidul clasei muncitoare poloneze, al oamenilor muncii de la orașe și sate, iar ideologia sa este marxism-leninismul. O- biectivul partidului este socialismul, el fiind moștenitorul tradițiilor luptei pentru independență națională și dreptate socială, pentru o Polonie socialistă.Misiunea istorică a partidului nostru — se relevă în document— constă în a sluji și a conduce clasa muncitoare. Obiectivele sale oglindesc principalele cerințe ale oamenilor muncii, exprimă interesele poporului. Numai în alianță cu clasa muncitoare își pot realiza aspirațiile lor progresiste țărănimea și intelectualitatea.Partidul — arată documentul— se conduce după principiile centralismului democratic, după cerințele unității ideologice și organizatorice.Făcînd un bilanț al experienței P.M.U.P. în construirea socialismului, pînă acum, totodată, că nivelul

nistrul comerțului exterior, și I. S. Silaev, ministrul industriei aeronautice. A fost prezent Traian Dudaș, ambasadorul României in U.R.S.S,
★Cu prilejul prezenței la Moscova, între miniștrii români și conducătorii unor ministere economice sovietice au avut loc convorbiri privind stadiul actual și perspectivele colaborării bilaterale, inclusiv in domeniul industriei aviației.

_— ț UI I . III. U. I .mărilor socialiste este inegal, iar baza social-economică a socialismului nu este încă pe deplin închegată. Sint preconizate un program de luptă și reforme care să exprime năzuința spre dezvoltarea unui stat mo- puternic și democratic, bine organi-

al realizărilor de declarația relevă, transfor-

dern, spre o economie zată și eficientă.Sarcina cea mai se subliniază — restabilirea echilibrului economiei și a capacității ei pentru o dezvoltare armonioasă.Declarația relevă, de asemenea, sarcinile P.M.U.P. în domeniile culturii, învățămîntului, educării tinerei generații, politicii de cadre și al politicii față de celelalte partide poloneze.In încheierea documentului se relevă că o garanție a poziției Poloniei în Europa și in lume, un principiu de bază al politicii sale il constituie locul trainic și demn în rindul țărilor socialiste. întărind prietenia și colaborarea cu țările socialiste tindem în același timp spre relații reciproc-avantajoa- se pe bază de egalitate în drepturi cu statele cu sisteme sociale diferite. De asemenea, Polonia, care a trecut prin încercările grele ale războiului, se află și se va afla întotdeauna în primele rînduri ale apărătorilor păcii, arată declarația.

urgentă — o constituie

Solidaritate deplină cu lupta popoarelor

împotriva rasismului și discriminării rasialeDe 18 ani, în fiecare zi de 21 martie, opinia publică progresistă și democratică din întreaga lume marchează Ziua internațională pentru eliminarea discriminării rasiale. Instituită printr-o rezoluție a Adunării Generale a O.N.U. din anul 1966, ca o expresie a preocupării manifestate de popoarele lumii față de perpetuarea rasismului și discriminării rasiale intr-o serie de țări ale globului, această zi are menirea de a mobiliza forțele democratice de pretutindeni la acțiuni tot mai ho- tărite pentru lichidarea unor asemenea practici anacronice, de a reafirma sprijinul comunității internaționale pentru cei care își revendică dreptul la o existență liberă și demnă. Tot la 21 martie, ca o dovadă a acestei largi mișcări de sprijin, începe „Săptămina de solidaritate cu popoarele care luptă împotriva rasismului și discriminării rasiale".Deși au trecut aproape două decenii de la adoptarea rezoluției amintite, în lume continuă să fie prezente practicile rasiale, ca o sfidare Ia adresa întregii lumi civiliza- te.în epoca noastră, cind ideile libertății și independenței popoarelor, ale egalității și dreptății sociale se afirmă cu tot mai mare vigoare, politica de discriminare rasială constituie un anacronism, împotriva căruia se pronunță oameni de diferite convingeri politice sau religioase, vîrste sau profesii. Totuși, în diferite regiuni ale lumii, milioane de oameni continuă să fie victime ale practicilor rasiale, formele cele mai brutale de oprimare, sub pretextul culorii pielii, al originii etnice. manifestîndu-se în Republica Sud-Africană. Ziua de 21 martie evocă aniversarea masacrului de la Sharpevillo din 1960, cînd. în timpul demonstrației lației din african rasiale, poliția la Pretoria a ucigînd zeci _____bătrîni, femei și copii. Tragicului eveniment i-au urmat, in același an, alte măsuri represive și antidemocratice, cum a fost și scoaterea in afara ^egii a partidelor populației

de culoare. Dealtfel, R.S.A. a devenit o uriașă unde 25 milioane de sînt lipsite de cele mentare drepturi orice împotrivire față de inumana politică de apartheid este crunt reprimată.în pofida amplului protest internațional, a desfășurării acțiunilor cuprinse in Deceniul de acțiune pentru combaterea rasismului și a discriminării rasiale, inițiat Ia începutul anilor șaptezeci, a organizăr i Conferinței mondiale pentru combaterea rasismului și discriminării ra-

temniță, persoane mai ele- și unde

Ziua internațională 

pentru eliminarea 

discriminării rasiale

pașnice a popu- acest orășel sud- îmootriva legislației regimului de deschis focul, de tineri și

siale, din 1983, Republica Sud-Africană continuă să rămînă un bastion al politicii rasiale ridicate la rangul de politică de stat. Drepturile populației de culoare sint Îngrădite de peste 200 de legi și de reglementări, mii de pa- trioți zac în închisori, în timp ce regimul minoritar de la Pretoria recurge la fel de fel de manevre în încercarea de a consolida apartheidul și de a exploata populația de culoare pe calea politicii de bantustanizare.21 martie 1984 găsește poporul de culoare din Africa de Sud angajat ctx și mai multă hotărire in lupta sa de abolire a discriminării rasiale, ea avînd un puternic ecou în conștiința opiniei publice progresiste din întreaga lume, în ultimele săptâmini se înregistrează puternice acțiuni de protest ale tinerilor sud- africani împotriva măsurilor arbitrare și discriminatorii luate de autorități în domeniul educației, al represaliilor polițienești contra studenților de culoare.România socialistă, tînăra generație din țara noastră, alăturindu-se tuturor statelor, popoarelor și forțelor progresiste din întreaga lume, care marchează ziua de 21 martie

și Săptămina cu popoarele potriva discriminării rasiale, își reafirmă din nou solidaritatea militantă cu lupta poporului de culoare din Africa de Sud pentru libertate și demnitate umană. „Abolirea definitivă a oricărei forme de dominație colonială, a politicii rasiste și de apartheid — anacronism rușinos al zilelor noastre, în totală contradicție cu noile realități contemporane, cu cerințele fundamentale ale progresului uman — constituie un imperativ de maximă actualitate, care concentrează atenția și solidaritatea tuturor forțelor antiim- perialiste, democratice și progresiste" — arăta președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Țara noastră a condamnat întotdeauna cu deosebită vigoare politica Africii de Sud de apartheid și de discriminare rasială. Această poziție consecventă își găsește reflectare în documentele partidului și statului nostru, în activitatea desfășurată de România la O.N.U. și în alte organizații internaționale. în cadrul multiplelor sale întîl- niri cu șefi de stat, conducători de partid și alte organizații politice, lideri ai mișcărilor de eliberare națională, secretarul general al partidului, președintele Republicii, dă glas sentimentelor de caldă prietenie și solidaritate pe care poporul român le nutrește față de toate popoarele care luptă pentru asigurarea dreptului lor inalienabil șl imprescriptibil ' minare, la vieți libere form voinței proprii.Cu prilejul nale pentru eliminarea discriminării rasiale, poporul român .tineretul patriei noastre, alăturnîdu-și glasul celui al tuturor forțelor progresiste, își reafirmă hotărîrea de a acționa și în viitor cu energie în vederea lichidării practicilor apartheidului și rasismului, pentru înfăptuirea idealurilor de libertate, independență și egalitate între toți locuitorii planetei.

de solidaritate care luptă im-

la autodeter- organizarea unei și demne, con- și aspirațiilorZilei internațio-

RODICA ȚEPEȘ

PE SCURT• NOUL GUVERN SIRIAN,* prezidat de primul ministru Abdul Rauf Al-Kassem a depus, marți, jurămîntul, în fața președintelui Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, a anunțat postul de radio Damasc, citat de agenția M.E.N.Format la 11 martie, noul cabinet cuprinde trei vicepremieri și 33 de miniștri.® ÎN cadrul unei conferințe de presă, organizată la Montevideo, după punerea sa în libertate. generalul Liber Seregni, lider al Frontului Amplu din Uruguay și candidat al acestei alianțe a forțelor politice democratice din țară la funcția supremă în alegerile din 1971,

s-a pronunțat pentru acțiuni ferme în favoarea revenirii țării Ia un regim civil și o viață politică parlamentară — transmite agenția EFE. Respingind violența ca mijloc de atingere a scopului final, el a cerut „o autentică amnistie" in Uruguay și mobilizarea tuturor forțelor pentru realizarea de schimburi structurale in viața social-poli- tică și economică națională.

calizat în regiunea Buhara, a depășit 9 grade pe scara Medvedev — de 12 grade. In orașele Gazli, Buhara și în localitățile din zona epicentrului au fost distruse clădiri.Un cutremur de pămînt a fost înregistrat, de asemenea, in Turkmenistan. Populației din zonele calamitate îi este acordat ajutor pe linia organizațiilor unionale și republicane.• DUPĂ cum transmite a- genția TASS, la 19 martie, ora 23 și 29 de minute (ora Moscovei), stația seismică „Tașkent" a înregistrat un puternic cutremur de pămînt, a cărui intensitate, în zona epicentrului, lo-
• IRAKUL ȘI IORDANIA au semnat un tratat privind delimitarea traseului frontierei irakiano-iordaniene — a anunțat Agenția irakiană de presă INA, citată de agenția France Presse.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA; București, Piața Scinteii, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale șl difuzorii din Întreprinderi șl instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scinteil». 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Rox 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3,

4


